

KRONIKA

PAPIESKIEGO WYDZIAŁU TEOLOGICZNEGO W WARSZAWIE

SEKCJA ŚW. JANA CHRZCICIELA

ROK AKADEMICKI 1998/99

I. Sprawy personalne

1. Kadra naukowa Sekcji Św. Jana Chrzciciela Papieskiego Wydziału Teologicznego w Warszawie w roku akademickim 1998/99 opierała się na 15 samodzielnych pracownikach naukowych: ks. prof. dr hab. Roman Bartnicki, bp prof. dr hab. Bronisław Dembowski, ks. dr hab. Andrzej Filaber, prof. dr hab. Zofia Konaszkiewicz, ks. prof. dr hab. Roman Krawczyk, ks. prof. dr hab. Ludwik Królik, ks. dr hab. Stanisław Kur, ks. prof. dr hab. Mieczysław Lubański, ks. dr hab. Jan Miazek, ks. dr hab. Krzysztof Pawlina, bp prof. dr hab. Kazimierz Romaniuk, ks. doc. dr hab. Ryszard Rumianek, ks. prof. dr hab. Marek Starowieyski, ks. prof. dr hab. Wojciech Tabaczyński, ks. dr hab. Józef Warzeszak, ks. dr hab. Waldemar Wojdecki, wspomaganymi przez adiunktów i asystentów. Grono wykładowców w omawianym roku akademickim powiększyło się o następujące osoby: ks. dr Grzegorz Bereszyński, ks. lic. Janusz Kaczmarek, ks. lic. Wojciech Bartkiewicz, dr Grzegorz Grochowski. Pracownicy naukowcy, oprócz pracy dydaktycznej podejmowali działalność badawczą, czego owocem są liczne artykuły i książki publikowane w kraju i zagranicą. Uczestniczyli także w sympozjach, zjazdach i konferencjach naukowych.

2. W roku sprawozdawczym odbyło się kolokwium habilitacyjne ks. dra Tadeusza Pikusa, który przedstawił pracę pt.: *Aksjologiczny wymiar religii w twórczości A. Mienia. Studium analityczno – krytyczne*. Kolokwium habilitacyjne odbyło się 18 lutego 1999 r. Recenzentami rozprawy byli: ks. prof. dr hab. Wojciech Tabaczyński (PWTW), ks. prof. dr hab. Józef Kraśniński (ATK), ks. prof. dr hab. Marian Rusecki (KUL). Rada Wydziału PWTW nadała ks. drowi Tadeuszowi Pikusowi stopień doktora habilitowanego teologii w zakresie teologii fundamentalnej.

II. Studenci

1. W roku akademickim 1998-1999 realizowano wyznaczony Statutami PWTW program dydaktyczny. Obejmował on 2532 osób studiujących w 11 szkołach wchodzących w skład PWTW.

2. Radością napawa zwiększająca się w ostatnich latach tendencja podejmowania przez magistrów teologii dalszych studiów. Ze względu na tę tendencją prace organizacyjne PWTW skupiły się na podniesieniu poziomu kursu licencjackiego. Dyrektorem tego pomagisterskiego cyklu studiów został ks. dr hab. Jan Miazek, który doprowadził do przyjęcia Regulaminu Studiów Licencjackich.

3. W omawianym roku akademickim 3 osoby przedstawiły prace doktorskie i po publicznej obronie uchwałą Rady Wydziału otrzymały stopień doktora teologii. Byli to: ks. lic. Marek Solarczyk, który przedstawił pracę pt.: *Udział duchownych katolickich w pracach Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej pierwszej kadencji w latach 1922-192*, promotorem był ks. prof. dr hab. Ludwik Królik, a recenzentami: ks. prof. dr hab. Józef Swastek, ks. dr hab. Waldemar Wojdecki; ks. lic. Dariusz Bartoszewicz, napisał pracę na temat: *Huryckie reminiscencje w Pięcioksięgu i Dziele Deuteronomistycznym*, pod kierunkiem ks. dra hab. Stanisław Kur, prof., jako recenzenci pracę ocenili: ks. prof. dr hab. Roman Bartnicki, ks. prof. dr hab. Roman Krawczyk; a także ks. lic. Andrzej Blewiński, którego rozprawę napisaną pod kierunkiem ks. dra hab. Krzysztofa Pawliny pt.: *Światopogląd religijny studentów na przykładzie wyższych uczelni w Łodzi. Studium socjologiczne na podstawie wypowiedzi ankietowych*, pozytywnie przyjęli jako recenzenci prof. dr hab. Julian Auleytner i ks. dr hab. Jan Miazek.

4. Studia ukończyło 326 osób uzyskując tytuł magistra teologii, 29 tytuł licencjata (kanonicznego) teologii.

III. Stopnie i tytuły naukowe

Habilitacje

6. PIKUS Tadeusz ks. dr, *Aksjologiczny wymiar religii w twórczości A. Mienia. Studium analityczno – krytyczne*, Warszawa 1998, ss. 480.

Recenzenci: ks. prof. dr hab. Wojciech Tabaczyński, ks. prof. dr hab. Józef Krasiński, ks. prof. dr hab. Marian Rusecki

Kolokwium habilitacyjne: 18 lutego 1999.

Doktoraty

16. SOLARCZYK Marek ks. lic., *Udział duchownych katolickich w pracach Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej pierwszej kadencji w latach 1922-192*, ss. 206.

Promotor: ks. prof. dr hab. Ludwik Królik

Recenzenci: ks. prof. dr hab. Józef Swastek, ks. dr hab. Waldemar Wojdecki

Data obrony: 20 maja 1999.

Naród polski po odzyskaniu niepodległości w 1918 roku stanął wobec wielkiego dzieła odbudowania życia państwowego. Jednym z ważniejszych zadań było stworzenie podstaw funkcjonowania państwa. Cel ten został zrealizowany poprzez uchwalenie 17 marca 1921 roku Konstytucji, zwanej później „marcową” Ustawa ta określała, że Polska jest Rzeczpospolitą, w której władza zwierzchnia należy do narodu. Naród sprawował tę władzę poprzez swoich reprezentantów. Reprezentację władzy ustawodawczej, czyli członków sejmu i senatu wybierano w pięcioprzymiotnikowym głosowaniu.

Podobnie jak w minionych okresach historii Polski, duchowni katolicy od momentu odzyskania niepodległości angażowali się w działalność ogólnonarodową. Czynili to w różnych formach. Jedną z nich była działalność polityczna, która znajdowała swoje dopełnienie w pracach Parlamentu. Prezentowana rozprawa omawia działalność duchownych katolickich w Sejmie I kadencji.

Pierwszy rozdział przybliża wydarzenia, które doprowadziły do wyłonienia wspomnianej Izby. Omówione zostały zasady ordynacji wyborczej, postawa księży podczas jej trwania oraz

wyniki wyborów z dnia 5 listopada 1922 roku. Ukazano również miejsca, jakie zajmowali duchowni-posłowie w klubach i komisjach sejmowych oraz zakres ich prac parlamentarnych.

Druga część pracy ukazuje odniesienie posłów do najwyższych organów władzy, a więc do instytucji Prezydenta oraz gabinetów rządowych. Ta problematyka została omówiona na tle historii Polski z okresu I kadencji Sejmu, które związane były z wieloma doniosłymi zdarzeniami, jak: zabójstwo Prezydenta Gabriela Narutowicza czy Zamach Majowy. Dysertacja przybliży postawy księży w tych trudnych chwilach naszej historii i próbuje wśród wielu pochopnych opinii zaprezentować rolę duchownych w tamtych momentach. Przedstawiono także starania duchownych o należyte funkcjonowanie administracji lokalnych oraz instytucji, których prace miały służyć zorganizowaniu i ochronie życia obywateli. W tej części zawarto również stosunek posłów do kwestii finansowych i gospodarczych, które były ściśle związane z wymienionymi problemami.

Ponieważ wszystkie, wcześniej wspomniane zagadnienia odnosiły się do zwyczajnych obywateli, dlatego kolejnym omówionym działem prac posłów-duchownych były kwestie społeczne. Podkreślono starania duchownych-posłów o poprawę warunków życia i zabezpieczenie wobec zagrożeń takich grup społecznych jak chłopci i robotnicy. Ukazano również starania o ukształtowanie jak najlepiej funkcjonującego szkolnictwa. W tej części monografii poruszono również zagadnienia związane z mniejszościami narodowymi, które stanowiły ponad 30% ludności.

Ostatni rozdział pracy przybliżył stosunek duchownych-księży do spraw związanych z Kościołem katolickim i innymi wyznaniem. Szczególne miejsce w tym fragmencie zagadnień zajmuje Konkordat, jaki Rzeczypospolita Polska zawarła ze Stolicą Apostolską w 1925 roku.

Omawiana praca przybliżyła mało znany fragment historii Kościoła katolickiego w Polsce. Stanowi ona swoisty komentarz do aktualnych wydarzeń z życia społeczno-politycznego Polski. Pokazuje ona zakres prac duchownych w Sejmie I kadencji, które w dzisiejszych czasach są wielką zachętą do podejmowania w Parlamencie i na każdym innym poziomie życia społecznego, wspólnych starań o polepszenie warunków życia obywateli Rzeczypospolitej Polskiej.

17. BARTOSZEWICZ Dariusz ks. lic., *Huryckie reminiscencje w Pięcioksięgu i Dziele Deuteronomistycznym*, ss. 143.

Promotor: ks. dr hab. Stanisław Kur, prof.

Recenzenci: ks. prof. dr hab. Roman Bartnicki, ks. prof. dr hab. Roman Krawczyk

Data obrony: 25 maja 1999.

Lud Starego Przymierza bardzo dobitnie akcentował swoją niezależność i odrębność od narodów ościennych, wynikającą przede wszystkim z monoteizmu. Częste są w Starym Testamencie zakazy utrzymywania zbyt bliskich relacji z nie - Żydami, kierowane przez Jahwe do Izraelitów. Wiemy jednak, że ta izolacja miała swoje granice — Izraelici mieli różnego rodzaju kontakty z przedstawicielami innych narodów. W konsekwencji w Piśmie Świętym odnajdujemy wiele śladów koegzystencji Izraela i ludów ościennych. Należy do nich niewątpliwie lud, który w swoim czasie odegrał ogromną rolę w dziejach Bliskiego Wschodu - Huryci. Problem reminiscencji huryckich w Starym Testamencie nie doczekał się żadnego całościowego opracowania.

Niniejsza rozprawa zawiera syntezę wzajemnych powiązań pomiędzy Hurytami i Izraelitami, których świadectwa zachował Stary Testament. Rozprawa składa się z czterech rozdziałów poświęconych kolejno: pierwszy - źródłom, drugi - podstawowym wiadomościom dotyczącym Hurytów, trzeci - próbie ustalenia czy Huryci są wzmiankowani w Biblii i czwarty

wpływowi Hurytów na życie Izraela opisane w Starym Testamencie. Materiałem źródłowym dla niniejszej pracy jest jedenaście ksiąg Starego Testamentu, oraz pozabiblijne teksty powstałe w środowisku huryckim (głównie w Nuzi — Arrapha).

Pytanie o występowanie wprost wzmianek o Hurytach w tekście biblijnym pozostaje nietytu bez odpowiedzi. Obecności Hurytów można doszukiwać się w trzech grupach tekstów: wzmianki o Chorytach (występują siedmiokrotnie), wzmianki o Chiwwitach (występują 24 razy), oraz imiona i nazwy własne pochodzenia huryckiego (prawdopodobnie Biblia zawiera ich osiem).

Zupełnie inaczej sytuacja przedstawia się odnośnie różnego rodzaju wpływów huryckich w Księgach Starego Testamentu, które wydają się dostatecznie uzasadnione. Wpływy te można zakwalifikować do trzech grup: wpływy w dziedzinie zwyczajów społecznych, wpływy w dziedzinie technicznej (głównie) militarnej, oraz wpływy w dziedzinie językowej.

W pierwszej śladami wpływu Hurytów są: tzw. „motyw żony - siostry”, oraz proklamacja stosowana w transakcjach handlowych. Inne, mniej pewne reminiscencje to: fratriarchat, lewitarat i terafim. W drugiej grupie najbardziej ewidentnym wpływem huryckim jest szeroko znany rydwan wojenny, inne to: zbroja łuskowa, oraz specjalny rodzaj łuku i taranu. Wpływy w dziedzinie językowej to przyjmowanie słów z języka huryckiego, prawdopodobnie specyficzna forma zaimka osobowego trzeciej osoby singularis, występująca w Pięcioksięgu oraz zasada występująca w języku hebrajskim, zgodnie z którą niepodwojona spółgłoska stojąca bezpośrednio przed samogłoską przybiera formę uszczelinowioną (spirant).

18. BLEWIŃSKI Andrzej ks. lic., *Światopogląd religijny studentów na przykładzie wyższych uczelni w Łodzi. Studium socjologiczne na podstawie wypowiedzi ankietowych*, ss. 243.

Promotor: ks. dr hab. Krzysztof Pawlina.

Recenzenci: prof. dr hab. Julian Auleytnier, ks. dr hab. Jan Miazek

Data obrony: 18 czerwca 1999.

Tezą wyjściową prezentowanej pracy było stwierdzenie, że w miarę zdobywania wiedzy w ramach poszczególnych dyscyplin naukowych dostrzegalne jest wyraźne zróżnicowanie postaw, co świadczy o nieco innym, ale też i zmieniającym się spojrzeniu na otaczającą rzeczywistość ocenianą przez pryzmat określonego profilu światopoglądowego, który bywa mimowolnie formowany poprzez sam fakt studiowania na określonej uczelni. Badaniem ankietowym poddano trzy profile światopoglądowe kształtowane według specyfiki poszczególnych uczelni (humanistyczny – Uniwersytet, przyrodniczy – Akademia Medyczna, techniczny – Politechnika). Przeprowadzono badania skrajnych roczników, to znaczy pierwszego i ostatniego. Ogółem uznano 510 kwestionariuszy, które poddano wnikliwej analizie metodami socjologicznymi i socjograficznymi.

Praca składa się z sześciu rozdziałów: I. Teoretyczna strona zagadnienia; II. Środowisko akademickie Łodzi oraz cechy demograficzno – społeczne respondentów; III. Autodeklaracja wiary i praktyk religijnych respondentów; IV. Zagadnienia religii i religijności; V. Znajomość i funkcjonowanie w życiu studentów najważniejszych dogmatów wiary; VI. Istotne zasady moralne respektowane w życiu.

Przeprowadzona analiza doprowadziła do następujących wniosków: a) kobiety charakteryzują się większym stopniem religijności niż mężczyźni; b) religijność jest bardziej intensywna w młodszym wieku niż w starszym; c) wraz ze wzrostem poziomu wykształcenia obniża się poziom wiedzy i praktyk religijnych; d) im niższa kategoria zawodowa rodziców, tym wyższy poziom religijności i odwrotnie; e) miejsce zamieszkania wyraźnie różnicuje

stan życia religijno-moralnego. Z uwagi zaś na to, że światopogląd jest zmienną zależną, można zaobserwować, iż jego budowanie jest procesem, który permanentnie dokonuje się w życiu ludzkim i profiluje się w ciągu całej egzystencji człowieka. Zmiany te nasilają się w miarę dominacji czynników zewnętrznych, zarówno światopoglądowych jak i społecznych oraz wewnętrzno-osobowościowych. Światopogląd jest wartością, która wciąż korygowana znajduje się w stadium permanentnego kontinuum w zależności od zmieniającego się kształtu organizacji demograficzno - społecznej.

PRACE DYPLOMOWE w Sekcji Św. Jana Chrzyciela

LICENCJATY (KANONICZNE)

276. GABRYCH Jerzy ks. mgr SDB, *Radość w duchowości salezjańskiej według Konstytucji Towarzystwa świętego Franciszka Salezego z 1984 roku*, ss.110.

Promotor: ks. doc. dr hab. Stanisław Urbański - teologia duchowości, specjalizacja: teologia życia wewnętrznego.

Radość Salezjanina wypływająca z konsekracji zakonnej według Konstytucji; II. Radość Salezjanina wypływająca z apostołatu młodzieżowego; III. Radość Salezjanina wypływająca z realizacji wspólnoty życia [prac mgr napisana na ATK, uznana za licencjacką w PWTW].

277. WOŹNIAK Zbigniew ks. mgr, *Hierarchia wartości u osób w sytuacji zagrożenia śmiercią (badania empiryczne)*, ss.101.

Promotor: ks. dr Zdzisław Kroplewski, - teologia duchowości, specjalizacja: teologia życia wewnętrznego.

Psychologiczne koncepcje hierarchii wartości w perspektywie śmierci; II. Metodyka badań; III. Hierarchia wartości u ludzi przeżywających sytuację zagrożenia śmiercią [praca mgr na PWT Poznań, uznana za licencjacką na PWTW].

278. MIELIMĄCZKA Barbara s. mgr CSSF, *Doskonałość Ewangeliczna według bł. M. M. Angeli Truszkowskiej (1825-1899)*, ss.64.

Promotor: o. dr Jerzy Gogola OCD – teologia duchowości, specjalizacja: teologii życia wewnętrznego.

Podstawowe ujęcia doskonałości według matki Marii Angeli Truszkowskiej; II. Cechy i przejawy doskonałości; III. Przeszkody na drodze do doskonałości.

279. GREK Roman ks. mgr, *Walka duchowa chrześcijanina z Szatanem w „Katechezach” św. Cyryla Jerozolimskiego i „Katechezach chrzcielnych” św. Jana Chryzostoma*, ss.89.

Promotor: ks. prof. dr hab. Marek Starowieyski – patrologia, specjalizacja: patrologii.

I. Życie i twórczość św. Cyryla Jerozolimskiego i św. Jana Chryzostoma; II. Duchowa walka chrześcijanina z Szatanem; III. Porównanie katechetycznego nauczania Jana Chryzostoma i Cyryla Jerozolimskiego na temat duchowej walki chrześcijanina z Szatanem na podstawie ich katechez chrzcielnych.

280. SZCZEPANIK Arkadiusz mgr, *Przesłanki dla Nowej Ewangelizacji w Konstytucji Dogmatycznej o Kościele Lumen Gentium. Studium analityczno-krytyczne z uwzględnieniem znaków czasu*, ss.225.
Promotor: ks. dr Tadeusz Pikus – teologia fundamentalna, specjalizacja: teologii fundamentalnej.
I. Geneza i znaczenie pojęcia ewangelizacji; II. Sens i zadania nowej ewangelizacji; III. Sobór Watykański II a nowa ewangelizacja.
281. SZALKOWSKA Katarzyna Teresa s. mgr, *Kult Miłosierdzia Bożego w Zgromadzeniu Sióstr Jezusa Miłosiernego w oparciu o Konstytucję Zgromadzenia*, ss. XIX, 86.
Promotor: ks. dr Jan Decyk - liturgia
I. Geneza Zgromadzenia Sióstr Jezusa Miłosiernego i jej związek z kultem Miłosierdzia Bożego; II. Teologia kultu Miłosierdzia Bożego; III. Formy kultu Miłosierdzia Bożego; IV. Kształtowanie cnót w oparciu o kult Miłosierdzia Bożego [praca mgr na ATK, uznana za licencjacką na PWTW].
282. DANECKI Jerzy mgr, *Recepcja nauki o antykoncepcji według „Humanae Vitae” na gruncie polskiej literatury etycznej*, ss.84.
Promotor: ks. dr Stanisław Warzeszak - teologia moralna, specjalizacja: teologii pastoralnej.
I. Antykoncepcja - zjawisko stare czy nowe?; II. Tło historyczne i idee przewodnie encykliki „Humanae vitae”; III. Elementy recepcji nauki o antykoncepcji zawarte w „Humanae vitae”
283. MASZKIEWICZ Jarosław ks. mgr, *Rodzina żydowska w świetle dokumentów z Elefantyny z V w. przed Chr.*, ss. LXV, 152.
Promotor: ks. prof. dr hab. Stanisław Kur - Stary Testament, specjalizacja: biblijno-pastoralna.
I. Zagadnienia wprowadzające; II. Zagadnienia metodyczne; III. Rodzina żydowska na Elefantynie; IV. Rodzina z Elefantyny – wnioski.
284. GRZEGORCZYK Zdzisław ks. mgr, *Wizja wychowania alumna według księdza Mikołaja Sasinowskiego wobec aktualnej nauki Kościoła*, ss. 111.
Promotor: ks.dr Andrzej Santorski - teologia życia wewnętrznego, specjalizacja: teologia życia wewnętrznego.
I. Praca ks. Mikołaja Sasinowskiego w Seminarium Duchownym w Łomży; II. Kształtowanie życia modlitwy; III. Kształtowanie postawy ascezy; IV. Formacja do kapłaństwa w świetle najnowszych dokumentów Kościoła; V. Przygotowanie do kapłaństwa w ujęciu księdza Mikołaja Sasinowskiego wobec aktualnej nauki Kościoła.
285. ALBU Marin o. mgr OSBM, *Różnorodność i jedność partykularnych Kościołów katolickich według Dekretu „Orientalium Ecclesiarum”*, ss.148.
Promotor: bp dr hab. Tadeusz Pikus - teologia fundamentalna, specjalizacja: teologii fundamentalnej.
I. Kościół Katolicki; II. Różnorodność partykularnych Kościołów katolickich; III. Jedność partykularnych Kościołów katolickich.
286. PERSICO Stefano ks. mgr, *L'unzione di Betania nell'esegesi dei padri della Chiesa latina da Tertulliano ad Ambrogio*, ss.130.
Promotor: ks. prof. dr hab. Marek Starowieyski – patrologia, specjalizacja: patrologii.
I. Introduzione; II. Analisi delle opere dei padri.

287. REMBECKI Robert ks. mgr, *Treść teologiczna sakramentalnego znaku chrztu*, ss.132.
Promotor: ks. dr Janusz Strojny - teologia dogmatyczna, specjalizacja: teologii fundamentalnej.
I. Funkcja objawiająca znaku sakramentalnego; II. Analogie chrzcielne pozachrześcijańskie; III. Geneza chrztu chrześcijańskiego; IV. Znak sakramentalny chrztu.
288. FIGURA Mariusz ks. mgr, *Posługa egzorcyzmów w duszpasterstwie współczesnym*, ss.145.
Promotor: ks. dr hab. Krzysztof Pawlina, - teologia pastoralna, specjalizacja: teologii pastoralnej.
I. Pojęcie egzorcyzmów i uwalniania od złych mocy; II. Praktyka egzorcyzmów w Kościele Katolickim; III. Zastosowanie egzorcyzmów w duszpasterstwie współczesnym.
289. MARCZAK Dariusz ks. mgr, *Rozumienie zła w księdze Hioba*, ss.100.
Promotor: ks. doc. dr hab. Ryszard Rumianek - Stary Testament, specjalizacja: biblijno-pastoralna.
I. Zło w Biblii; II. Zło w księdze Hioba Egzegeza wybranych tekstów; III. Interpretacja teologiczna.
290. DUBICKI Michał ks. mgr, *Odbudowa świątyni po Niewoli Babilońskiej wyrazem odnowy Przymierza z Bogiem według Ag 1,15b-2,9*, ss.153.
Promotor: ks. dr hab. Ryszard Rumianek Stary Testament specjalizacja: biblijno-pastoralna.
I. Zarys i uwarunkowania historyczne epoki wygnaniowej i powygnaniowej; II. Analiza tekstualno-egzegetyczna Ag 1,15b-2,9; III. Teologia orędzia proroka Aggeusza.
291. KOZUCHOWSKI Wojciech, *Wychowanie religijne w Domu Dziecka (na przykładzie Domu Dziecka Zgromadzenia Sióstr Franciszkanek Rodziny Maryi w Międzyzlesiu)*, ss.125.
Promotor: prof. dr hab. Zofia Konaszek - pedagogika, specjalizacja: teologii pastoralnej.
I. Rodzina podstawowym środowiskiem wychowawczym; II. Dom dziecka jako placówka wychowawcza; III. Charakterystyka domu dziecka Zgromadzenia Sióstr Franciszkanek Rodziny Maryi w Międzyzlesiu.
292. GRZYBOWSKI Jacek ks. mgr, *Wizja nowej cywilizacji chrześcijańskiej w ujęciu Jacquesa Maritaina*, ss.148.
Promotor: ks. dr hab. Jan Sochoń - historia filozofii, specjalizacja: teologii pastoralnej.
I. Filozofia kultury, historia, cywilizacja. Wprowadzenie do zagadnień społecznych; II. Nowy świat chrześcijański - konkretny ideał historyczny w ujęciu Jacquesa Maritaina; III. Doczesna misja chrześcijan.
293. PIELASZEK Grzegorz ks. mgr, *Msza Wieczery Pańskiej w Liturgii Rzymskiej*, ss. 132.
Promotor: ks. dr hab. Jan Miazek – liturgika, specjalizacja: teologii pastoralnej.

I. Triduum Paschalne w historycznym rozwoju; II. Msza Wieczerzy Pańskiej w Sakramentarzach Rzymskich oraz w Mszałach Piusa V i Pawła VI; III. Teologia Eucharystii w tekstach liturgicznych Mszy Wieczerzy Pańskiej.

294. NOWAKOWSKI Sławomir ks. mgr, *Powołanie kobiety do macierzyństwa w świetle nauczania Magisterium Kościoła (wersja uzupełniona i rozszerzona)*, ss. 108.
Promotor: ks. dr Stanisław Warzeszak, - teologia moralna, specjalizacja: teologii pastoralnej.
I. Problem macierzyństwa na tle ruchu feministycznego i teologii feministycznej; II. Teologiczna treść funkcji macierzyństwa; III. Macierzyństwo kobiety i jej miejsce w społeczeństwie i nauczaniu Magisterium Kościoła; IV. Refleksja teologiczno-moralna nad darem macierzyństwa.
295. POWIERZA Paweł ks. mgr, *Koncepcja bytu według filozofii Jan Dunsza Szkota*, ss. 138.
Promotor: ks. dr Marek Kiliszek - metafizyka, specjalizacja: teologii pastoralnej.
I. Historyczne uwarunkowania poglądów Jana Dunsza Szkota; II. Przedmiot metafizyki u Jana Dunsza Szkota; III. Konsekwencje przedmiotu metafizyki Jana Dunsza Szkota - porządek zależności oraz zagadnienie Boga.
296. ABRAMOWSKI Sławomir ks. mgr, *MIDBAR u Deuteroizajasza*, ss. 162.
Promotor: ks. prof. dr hab. Stanisław Kur - Stary Testament, specjalizacja: biblijno-pastoralna.
I. Zagadnienia ogólne; II. Pustynia w znaczeniu geograficzno-przestrzennym; III. Pustynia w znaczeniu spustoszonego Syjonu; IV. Pustynia w znaczeniu spustoszonej ziemi judzkiej.
297. TRZCIŃSKI Paweł ks. mgr, *Zasady życia monastycznego według Małego Asketikonu św. Bazylego Wielkiego*, ss.133.
Promotor: ks. dr Józef Naumowicz – patologia, specjalizacja: patologii.
I. Bazyli jako organizator życia monastycznego; II. Mały Asketikon i jego łaciński przekład; III. Życie ascetyczne.
298. RASZTAWICKI Leszek ks. mgr, *Niewierna miłość Izraela względem Jahwe wg Jr 2,1-4,4*, ss. 117.
Promotor: ks.doc. dr hab. Ryszard Rumianek - Stary Testament, specjalizacja: biblijno-pastoralna.
I. Sąd Jahwe nad apostazją Izraela (2,1-37); II. Nawrócenie Izraela i powrót do Jahwe (3,1-4,4).
299. ŁOZIŃSKI Bogumił mgr, *Duchowy wymiar ludzkiej płciowości na podstawie „Mężczyznę i niewiastą stworzył ich”, ss.71.*
Promotor: ks. dr Jerzy Gołębiowski - teologia duchowości, specjalizacja: teologii pastoralnej.
I. Duchowy wymiar ludzkiej płciowości w stanie pierwotnej niewinności; II. Drogi odnalezienia duchowego wymiaru ludzkiej płciowości po grzechu pierworodnym; III. Sens ciała w wymiarze eschatologicznym.

300. KLIMASZEWSKI Krzysztof mgr, *Parafia Niepokalanego Poczęcia Najświętszej Maryi Panny w Brodnicy 1947-1997*, ss. 80.
Promotor: ks. prof. dr hab. Ludwik Królik - historia Kościoła, specjalizacja: historii Kościoła.
I. Zarys dziejów Brodnicy i okolle; II. Baza materialna; III. Duszpasterstwo.
301. FELCZAK Wiesław Dariusz mgr, *Zwyczaje związane z zawarciem sakramentu małżeństwa i uctą weselną w parafii Obryte k/Pułtуска*, ss.138.
Promotor: ks. dr hab. Jan Miazek – liturgika, specjalizacja: teologia pastoralna.
I. Kojarzenie związku małżeńskiego; II. Obrzędy ślubne; III. Obrzędy i zwyczaje w domu weselnym.
302. PIÓRKO Wojciech ks. mgr, *Praktyki religijne, kult i duszpasterstwo w czasie Powstania Warszawskiego*, ss. 113.
Promotor: ks. prof. dr hab. Ludwik Królik - historia Kościoła, specjalizacja: historii Kościoła.
I. Rys historyczny duszpasterstwa; II. Duszpasterstwo w czasie Powstania Warszawskiego; III. Biogramy.
303. TATAR Marek ks. mgr, *Obraz kapłana-duszpasterza w rękopisach i publikacjach ks. biskupa Piotra Gołębiowskiego Administratora Diecezji Sandomierskiej*, ss. 109.
Promotor: ks. dr Jarosław Piłat - teologia życia wewnętrznego, specjalizacja: teologii życia wewnętrznego.
I. Kapłaństwo a mistyczne Ciało Chrystusa; II. Posługa kapłańska; III. Powołanie kapłańskie powołaniem do doskonałości.
304. KONKOL Zdzisław ks. mgr, *Stosunek Kościoła do Państwa w świetle nauki Soboru Watykańskiego II*, ss. 113.
Promotor: o. prof. dr hab. Ferdynand St. Pasternak - prawo kanoniczne, specjalizacja: teologii pastoralnej.
I. Historia teorii dotyczących stosunków Kościół-Państwo; II. Soborowe pojęcie Kościoła i Państwa; III. Charakterystyka relacji Kościół-Państwo w dokumentach Soborowych.

MAGISTERIA

A. Cykl I A Seminaryjny

Wyższe Metropolitalne Seminarium Duchowne
w Warszawie

626. BUDZIAK Paweł Waldemar, *Problematyka epistemologiczna wybranych zjawisk paranormalnych*, Promotor: ks. prof. dr hab. Mieczysław Lubański, Filozofia Przyrody.
627. JANKOWSKI Bogusław, *Działalność naukowa seminarium Historii Kościoła pod kierunkiem ks. prof. dra hab. Ludwika Królika w latach 1977-1997*, Promotor: ks. prof. dr hab. Ludwik Królik, Historia Kościoła.
628. HAŁUSZKA Sebastian Bogusław OSBM, *Dzieje Ławry Supraskiej w latach 1498-1609*, Promotor: ks. dr Henryk Małecki, Historia Kościoła.
629. JASTRZĘBSKI Tomasz, *Parafia w Kiczkach (1918-1995)*, Promotor: ks. prof. dr hab. Ludwik Królik, Historia Kościoła.
630. SŁAWIŃSKI Grzegorz, *Udział katolików świeckich w misji Kościoła na podstawie statutów synodów polskich odprawionych po Soborze Watykańskim II - Rady duszpasterskie*, Promotor: ks. dr Jan Szubka, Prawo Kanoniczne.
631. GRABOWSKI Jacek, *Kształtowanie sumienia w wybranych czasopismach młodzieżowych („Bravo” i „Popcorn”)*, Promotor: prof. dr hab. Zofia Konaszekiewicz, Pedagogika.
632. ZAJĄC Roman OSCam, *Poczucie sensu życia u ludzi w okresie bilansu życiowego*, Promotor: ks. prof. dr hab. Czesław Cekiera, Psychologia.
633. ZIÓŁKOWSKI Paweł, *Organy kolegialne wspierające biskupa diecezjalnego w pełnieniu jego misji. Na podstawie dokumentów Polskich Synodów Diecezjalnych odprawianych w latach 1945-1983*, Promotor: ks. dr Jan Szubka, Prawo Kanoniczne.
634. PAŃKO Piotr, *Próba analizy treści terminu doświadczenie religijne*, Promotor: ks. prof. dr hab. Mieczysław Lubański, Teoria poznania.
635. PIETNOCZKO Marek OSBM, *Analiza teologiczna podstaw prawosławnej krytyki dogmatu o Niepokalanym Poczęciu w świetle monografii A. Lebediewa*, Promotor: ks. dr Janusz Strojny, Teologia Dogmatyczna.
636. SZWARC Krzysztof, *Oracje Jutrzeni i Nieszporów okresu zwykłego w Liturgii Godzin*, Promotor: ks. dr hab. Jan Miazek, Liturgika.
637. MAMAJ Maciej, *Znaczenie rzeczownika musar w Księdze Przysłów*, Promotor: ks. prof. dr hab. Stanisław Kur, Stary Testament.
638. BANACH Paweł, *Duszpasterstwo młodzieży w Polsce po wprowadzeniu katechizacji do szkoły w roku 1990*, Promotor: ks. dr hab. Krzysztof Pawlina, Teologia Pastoralna.
639. HERMAN Marcin, *Byt przygodny jako podstawa argumentacji za istnieniem Boga*, Promotor: ks. dr Marek Kiliszek, Filozofia Boga.
640. DYŁ Paweł OSCam, *Wybrane problemy wychowania religijnego osób upośledzonych umysłowo*, Promotor: prof. dr hab. Zofia Konaszekiewicz, Pedagogika.

641. HENSEL Czesław OSCam, *Modlitwa w ciągu dnia okresu zwykłego w Liturgii Godzin*, Promotor: ks. dr hab. Jan Miazek, Liturgika.
642. WESTWAŁ Roman OSJ, *Rodzina w opinii młodzieży maturalnej. Na przykładzie Aleksandrowa Łódzkiego i Warszawy*, Promotor: prof. dr hab. Zofia Konaszkiewicz, Pedagogika.
643. SZYSZKA Dariusz, *Ujęcie biblijne miłosierdzia Bożego w wybranych pozycjach z nauczania papieża Jana Pawła II*, Promotor: ks. prof. dr hab. Józef Warzeszak, Teologia Dogmatyczna.
644. SAWICKI Jarosław, *Parafia Wniebowzięcia NMP w Zerzniu (1945-1996)*, Promotor: ks. prof. dr hab. Ludwik Królik, Historia Kościoła.
645. KUDLAK Paweł, *Zawartość i problematyka czasopisma „Ruch Katolicki” 1931-1939*, Promotor: ks. prof. dr hab. Ludwik Królik, Historia Kościoła.
646. BANASZEK Adam, *Aniołowie jako przyczyny celowe duszy ludzkiej w niektórych koncepcjach bytu*, Promotor: ks. dr Ryszard Moń, Antropologia.
646. PIECHACZEK Janusz, *Wychowanie chrześcijańskie młodzieży niewidomej i słabowidzącej z kalectwem sprzężonym w Ośrodku „Tęcza” w Warszawie przy ulicy Leonarda 12*, Promotor: prof. dr hab. Zofia Konaszkiewicz, Pedagogika.
647. PASKA Marek, *Antropologiczny aspekt odkupienia na podstawie encykliki „Redemptor Hominis”*, Promotor: ks. dr Janusz Strojny, Teologia Dogmatyczna.
648. URBANOWSKI Piotr, *Interpretacja teologiczna grzechu przeciwko Duchowi Świętemu w świetle encykliki „Dominum et Vivificantem” Jana Pawła II*, Promotor: ks. dr Janusz Strojny, Teologia Dogmatyczna.
649. ANISHCHYK Pavel, *Miłość jako zobowiązanie do wierności małżeńskiej w posoborowym nauczaniu Magisterium Kościoła*, Promotor: ks. dr Stanisław Warzeszak, Teologia Moralna.
650. SZUBIŃSKI Jan OSCam, *Prawo zakonne w statutach Synodów Polskich odprawianych po Kodeksie Jana Pawła II*, Promotor: ks. dr Jan Szubka, Prawo Kanoniczne.
651. KOŁODZIEJSKI Marek, *Telewizja i video w odbiorze młodzieży klas VIII*, Promotor: prof. dr hab. Zofia Konaszkiewicz, Pedagogika.
652. PIENIAK Wojciech, *Praktyki duszpasterskie w Wyższym Metropolitalnym Seminarium Duchowym w Warszawie w świetle „Pastores dabo vobis”*, Promotor: ks. dr hab. Krzysztof Pawlina, Teologia Pastoralna.
653. GANC Piotr, *Rola i zadania dziekana na podstawie przepisów synodów polskich z lat 1945-83*, Promotor: ks. dr Jan Szubka, Prawo Kanoniczne.
654. RÓŻAK Krzysztof, *Obowiązki i miejsce współpracy duchowieństwa i wiernych świeckich w dziele Nowej Ewangelizacji na podstawie Kodeksu Prawa Kanonicznego Jana Pawła II oraz adhortacji apostołskiej „Christifideles laici”*, Promotor: ks. dr Jan Szubka, Prawo Kanoniczne.
655. CZAJA Tomasz, *Liturgia Niedzieli Palmowej. Historia i teologia*, Promotor: ks. dr hab. Jan Miazek, Liturgika.
656. KOSZUTSKI Wojciech, *Wpływ Maryi na Historię Zbawienia na podstawie encykliki „Redemptoris Mater” Jana Pawła II*, Promotor: ks. dr Janusz Strojny, Teologia Dogmatyczna.
657. DAWHANIUK Wołodmyr OSBM, *Teologiczne aspekty modlitwy świętej Teresy z Lisieux na podstawie jej pism*, Promotor: ks. dr Janusz Strojny, Teologia Dogmatyczna.

658. MIKUSEK Robert ks., *Problemy wychowania w rodzinie niepełnej*, Promotor: prof. dr hab. Zofia Konaszekiewicz, Pedagogika.
659. VERČIMÁK Miroslav ks., *Nowa ewangelizacja w świetle misji ewangelizacyjnej św. Cyryla i Metodego, Apostołów Słowian*, Promotor: ks. dr Janusz Strojny, Teologia Dogmatyczna.

Wyższe Seminarium Duchowne w Łowiczu filia PWTW

40. BORZĄDEK Marcin, *Osoba ludzka jako „istniejący” w personalizmie Emmanuela Mounier*, Promotor: ks. dr Ryszard Moń, Antropologia.
41. BUJAK Dariusz, *Modlitwa Pańska u św. Augustyna*, Promotor: ks. dr Stanisław Skobel, Teologia Moralna.
42. KRAWCZYK Robert, *Stan badań nad terenem Dziecezji Łowickiej na podstawie Wiadomości Archidiecezji Warszawskiej w latach 1979-1992*, Promotor: ks. dr Zbigniew Skiełczyński, Historia Kościoła.
43. LEJWODA Robert, *Rola mądrości w Mdr 10,1-14*, Promotor: ks. dr Piotr Klimek, Stary Testament.
44. MATYSIAK Adam, *Psychologiczne aspekty prób samobójczych*, Promotor: ks. dr Mirosław Nowosielski, Psychologia.
45. PRZESMYCKI Krzysztof, *Tajemnica Odkupienia według Konstytucji Lumen Gentium*, Promotor: ks. dr Roman Karwacki, Teologia Dogmatyczna.
46. SKOWRONEK Słowomir, *Kolegium Psalterzystów przy Kolegiacie Łowickiej od 1609 r. do 1865 r.*, Promotor: ks. dr Zbigniew Skiełczyński, Historia Kościoła.
47. STROJNY Adam, *Bernharda Häringa koncepcja moralności*, Promotor: ks. dr Stanisław Skobel, Teologia Moralna.
48. SZMAJDZIŃSKI Mariusz, *Niewolnictwo ubogich w Am 2,6*, Promotor: ks. dr Piotr Klimek, Stary Testament.
49. ZAWIŚLAK Konrad, *Osoba kapłana w świetle adhortacji Jana Pawła II „Pastores dabo vobis”*, Promotor: ks. dr Stanisław Skobel, Teologia Moralna.
50. ZEMBRZUSKI Mariusz, *Kult i kaplica świętej Wiktorii*, Promotor: ks. dr Zbigniew Skiełczyński, Historia Kościoła.
51. FRYDRYCH Stanisław, *Wychowanie do życia w rodzinie w świetle zarządzenia Ministra Edukacji Narodowej z dnia 18.08.1993r. a nauka Jana Pawła II w czasie IV Pielgrzymki do Ojczyzny*, Promotor: ks. dr Edward Majcher, Katechetyka.

Wyższe Seminarium Duchowne w Siedlcach filia PWTW

147. DOMAŃSKI Jerzy ks., *Problematyka moralna kapitału w świetle encykliki „Laborem Exercens”*, Promotor: ks. dr Franciszek Juchimiuk, Teologia Moralna.

148. FRANĆZUK Marián ks., *Rola Biblii w kształtowaniu postaw dorastającej młodzieży szkolnej na przykładzie klas VII i VIII parafii Dołha*, Promotor: ks. prof. dr hab. Roman Krawczyk, Stary Testament.
149. BAZAN Wojciech dk., *Funkcja integracyjna Kościoła Podlaskiego w czasie zaborów*, Promotor: ks. dr hab. Edward Jarmoch, Teologia Pastoralna.
150. CYRNY Andrzej dk., *Obraz chrześcijanina doskonałego w „Wykładzie ewangelii według świętego Łukasza” Ambrożego z Mediolanu*, Promotor: ks. dr Józef Grzywaczewski, Patrologia.
151. DĄBROWSKI Mariusz dk., *Przygotowanie narzeczonych do małżeństwa w Diecezji Siedleckiej w świetle Kodeksu Prawa Kanonicznego z 1983 roku i prawa partykularnego*, Promotor: ks. dr Mieczysław Głowacki, Prawo Kanoniczne.
152. DOMAŃSKI Krzysztof dk., *Akcja Katolicka w parafii Mordy w latach 1928-1939*, Promotor: ks. dr Mieczysław Głowacki, Prawo Kanoniczne.
153. KOMOSZKA Zbigniew dk., *Kult świętego Józefa w świetle teksów biblijnych i eucharystycznych Mszału Rzymskiego Pawła VI*, Promotor: ks. dr Kazimierz Matwiejuk, Liturgika.
154. KULIK Adam dk., *Zasady katolickiej etyki małżeńsko-rodzinnej w świadomości młodzieży diecezji siedleckiej uczęszczającej w rekolekcjach II stopnia Oazy Nowego Życia*, Promotor: ks. dr hab. Edward Jarmoch, Teologia Pastoralna.
155. MAŁKIŃSKI Tomasz dk., *Misja św. Jana Chrzciciela według Łk 1,15-17*, Promotor: ks. dr Marian Bednarczyk, Teologia Biblijna.
156. PIETRUCHA Jacek Wodzisław dk., *Nowe stworzenie według świętego Pawła 2 Kor 5,17*, Promotor: ks. dr Marian Bednarczyk, Teologia Biblijna.
157. PIETRUSIK Adam dk., *Duch Święty w liturgii według Katechizmu Kościoła Katolickiego*, Promotor: ks. dr Kazimierz Matwiejuk, Liturgika.
158. PRZYCHODZEŃ Jerzy dk., *Celebracja Eucharystii w I Kongresie Eucharystycznym w Siedlcach w 1929 roku*, Promotor: ks. dr Kazimierz Matwiejuk, Liturgika.
159. PYŻLAK Grzegorz dk., *Zaangażowanie apostołskie chorych w świetle badań pacjentów szpitala w Siedlcach*, Promotor: ks. prof. dr hab. Ryszard Kamiński, Teologia Pastoralna.
160. REKAWEK Jarosław dk., *Antykoncepcja w świadomości młodzieży klas maturalnych na przykładzie Liceum Ogólnokształcącego im. Marszałka Józefa Piłsudskiego w Garwolinie*, Promotor: Ks. dr hab. Edward Jarmoch, Teologia Pastoralna.
161. SAWIUK Jarosław dk., *Ocena moralna antykoncepcji w świetle dokumentów Urzędu Nauczycielskiego Kościoła*, Promotor: ks. dr Franciszek Juchimiuk, Teologia Moralna.
162. SZPURA Andrzej dk., *Duch święty ekonomii zbawienia na podstawie encykliki Jana Pawła II „Dominum et Vivificantem”*, Promotor: ks. dr Jan Zbigniew Celej, Teologia Dogmatyczna.
163. SZYSZKO Dariusz Marek dk., *Obrzędy i zwyczaje pogrzebowe w parafii pod wezwaniem Chrystusa Miłosiernego w Białej Podlaskiej*, Promotor: ks. dr Kazimierz Matwiejuk, Liturgika.
164. TODORSKI Marcin dk., *Zaangażowanie katolików świeckich w działalność parafii na przykładzie Akcji Katolickiej rejonu siedleckiego*, Promotor: ks. dr hab. Edward Jarmoch, Teologia Pastoralna.
165. WISKA Andrzej dk., *Życie liturgiczne w Parafii Sadowne do 1963 r.*, Promotor: ks. dr Kazimierz Matwiejuk, Liturgika.

166. ZANIEWICZ Mariusz dk., *Imperatyw moralny cnoty czystości w wypowiedziach Magisterium Kościoła*, Promotor: ks. dr Franciszek Juchimiuk, Teologia Moralna.
167. ŻMUDA Dariusz dk., *Akcja Katolicka jako urzeczywistnienie laikatu w działalności duszpasterskiej Kościoła na przykładzie Diecezji Siedleckiej*, Promotor: ks. dr hab. Edward Jarmoch, Teologia Pastoralna.

Wyższe Seminarium Duchowne w Drohiczynie filia PWTW

2. TARASIUK Wojciech, *Problematyka moralna w nauczaniu ks. Jana Ziei*, Promotor: ks. dr Sławomir Mazur, Teologia Moralna.
3. MIELNICKI Krzysztof, *Rozumienie modlitwy przez młodzież uczestniczącą w rekolekcjach oazowych w diecezji Drohiczyńskiej na podstawie badań przeprowadzonych w wybranych ośrodkach rekolekcyjnych*, Promotor: ks. dr Tadeusz Syczewski, Teologia Pastoralna.
4. BOLEWSKI Janusz, *Rola Eucharystii w religijnej formacji młodzieży na przykładzie wypowiedzi uczniów szkół średnich miasta Siemiatycze*, Promotor: ks. dr Tadeusz Syczewski, Teologia Pastoralna.
5. ZABIELSKI Mariusz, *Teologiczna koncepcja Mesjasza a nauka Świadców Jehowy*, Promotor: ks. dr Zbigniew Rostkowski, Teologia Dogmatyczna.
6. BAROK Viachaslav, *Ekumeniczne znaczenie męczeństwa w świetle doświadczeń Kościoła na Białorusi*, Promotor: ks. dr Stanisław Ulaczyk, Teologia Dogmatyczna.
7. DYLEWSKI Jerzy ks., *Krzyże, kapliczki i figury przydrożne w parafiach dekanatu Sterdyńskiego jako obiekty kultu*, Promotor: ks. dr Tadeusz Syczewski, Teologia Pastoralna.
8. BUCZYŃSKI Jakub, *Grzech społeczny według nauczania Jana Pawła II*, Promotor: ks. dr Stanisław Ulaczyk, Teologia dogmatyczna.

Prymasowski Instytut Życia Wewnętrznego w Warszawie

17. KRYSMAŁSKA Lucyna Ancilla s., *Formacja zasadnicza w Zgromadzeniu Sióstr Uczennic Krzyża*, Promotor: O. dr Gabriel Bartoszewski OFMCap, Teologia Duchowości.
18. ŚLIŻEWSKA Barbara, *Radość duchowa w życiu świętej Teresy od Dzieciątka Jezus*, Promotor: O. dr Jerzy Gogola OCD, Teologia Życia Wewnętrznego.
19. JASTRZĘBSKA Danuta, *Rola Ruchu Światło-Życie w wychowaniu chrześcijan do odpowiedzialności za Kościół (na podstawie materiałów Ruchu Światło-Życie)*, Promotor: ks. dr Andrzej Pelc SAC, Teologia Duchowości.
20. KRASUSKI Adam Jerzy ks., *Apostolska duchowość Instytutu Terezańskiego*, Promotor: ks. dr Andrzej Pelc SAC, Teologia Duchowości.
21. ZWIERZ Marek br., *Eucharystia w życiu osobistym, w działalności apostolskiej i pismach świętego Alfonsa Liguori*, Promotor: ks. dr Kazimierz Marciniak, Teologia Życia Wewnętrznego.

22. PŁASZEWSKA Monika Zofia s., *Pojęcie pokuty w pismach sługi bożej matki Wincentyny Jaroszewskiej w świetle adhortacji apostolskiej Jana Pawła II „Reconciliatio et Paenitentia”*, Promotor: ks. dr Andrzej Santorski, Teologia Życia Wewnętrznego.
23. HAMERLAK Jadwiga s., *Duch święty w życiu Jezusa, Kościoła i chrześcijanina na podstawie katechez środowisk wygłoszonych przez Ojca świętego Jana Pawła II*, Promotor: ks. dr Kazimierz Marciniak Teologia Życia Wewnętrznego.
24. DROP Iwona-Elżbieta s., *Misja apostolska Zgromadzenia Sióstr św. Józefa w świetle dokumentów Soboru Watykańskiego II i Ustaw Zgromadzenia*, Promotor: ks. dr Kazimierz Marciniak, Teologia Życia Wewnętrznego.
25. KOSTAŚ Krystyna Anna s. SAPU, *Chrześcijananie wybranymi Boga w świetle 1Kor 1,26-29*, Promotor: ks. dr Piotr Klimek, Nowy Testament.
26. JURGUĆ Dorota, *Rozeznanie duchów w „Listach starego diabła do młodego” C.S. Lewisa w świetle „Reguł dla większego rozeznania duchów” św. Ignacego Loyoli*, Promotor: ks. dr Jarosław Piłat, Teologia Życia Wewnętrznego.
27. PIŁAT Henryk br., *Naśladowanie Służebnicy Pańskiej w Zgromadzeniu Braci Sług Maryi Niepokalanej*, Promotor: ks. dr Jarosław Piłat, Teologia Życia Wewnętrznego.
28. GRZELKA Robert br., *Eschatologiczny wymiar życia zakonnego na podstawie Dokumentów Soboru Watykańskiego II i Posoborowego Nauczania Kościoła*, Promotor: o. dr Jerzy Gogola, Teologia Życia Wewnętrznego.

B. Cykl I B Zaoczny

w Warszawie

178. ZAWISZA Joanna, *Historia kultu cudownego obrazu świętej Rodziny w Miedniewicach od objawień (1674) do czasów współczesnych*, Promotor: ks. prof. dr hab. Ludwik Królik, Historia Kościoła.
179. SZUBERT Aleksandra, *Parafia świętego Michała Archaniola w Kutnie-Woźniakowie w latach 1945-1995*, Promotor: ks. prof. dr hab. Ludwik Królik, Historia Kościoła.
180. MISIŃSKA Elżbieta, *Sakrament pokuty i pojednania w świetle Kodeksu Jana Pawła II i adhortacji apostolskiej „Reconciliatio et Paenitentia”*, Promotor: ks. dr Jan Szubka, Prawo Kanoniczne.
181. MADAJCZYK Violetta Daria s., *Problem sumienia w ujęciu Jana Pawła II w oparciu o encyklikę „Veritatis splendor”*, Promotor: ks. dr Janusz Strojny, Teologia Dogmatyczna.
182. BÉLČAČKA Ewa s., *Rola środków społecznego przekazu w ewangelizacyjnej misji Kościoła*, Promotor: ks. dr hab. Waldemar Wojdecki, Homiletyka.
183. MAJEK Krystyna s., *Główne idee systemu przewencyjnego św. Jana Bosko*, Promotor: ks. dr Waldemar Wojdecki, Homiletyka.
184. MOSZCZYŃSKA Anna s., *Miłość oblubieńcza w akcie heroicznej miłości Zgromadzenia Sióstr Wspomożycielek Duszy Czyścicowych w świetle posoborowych dokumentów dotyczących życia zakonnego*, Promotor: ks. dr Jerzy Gołębiowski, Teologia Duchowości.
185. OLSZTA Teresa, *Zagadnienie wiary w świetle kazań i homilii Chromacjusza z Akwilei*, Promotor: ks. prof. dr hab. Franciszek Drączkowski, Patrologia.

186. WEBER Ewelina, *Aretologia Orygenesesa w świetle homilii do Ewangelii św. Łukasza*, Promotor: ks. prof. dr hab. Franciszek Drączkowski, Patrologia.
187. MODZELEWSKA Renata, *Parafia świętego Wojciecha w Białej Rawskiej w latach 1945-1995*, Promotor: ks. prof. dr hab. Ludwik Królik, Historia Kościoła.
188. GÓRZYŃSKA Anna, *Wychowanie do modlitwy w przygotowaniu do pierwszej Komunii świętej według katechizmu „Przyjdź Panie Jezu” ks. bp Edwarda Materskiego, s. N. Hekker a Katechizm Kościoła Katolickiego*, Promotor: ks. dr Edward Majcher, Katechetyka.
189. MACIELAĞ Jolanta, *Józef Kalinowski – życie i działalność przed wstąpieniem do karmelu: droga do świętości*, Promotor: ks. dr Andrzej Gałka, Historia Kościoła.
190. POCHYLSKA Elżbieta, *Środowiska wspierające katechezę*, Promotor: ks. dr Edward Majcher, Katechetyka.
191. SZYMANKIEWICZ Krystyna, *Łaska odkupienia w ujęciu Jana Pawła II*, Promotor: ks. prof. dr hab. Józef Warzeszak, Teologia Dogmatyczna.
192. KOPER Elżbieta Jadwiga s., *Katecheza dzieci w ujęciu księdza Ignacego Kłopotowskiego*, Promotor: ks. dr Sylwester Jeż, Katechetyka.
193. BUŃKA Anna, *Rodzina szkoła miłości w nauczaniu Ojca Świętego Jana Pawła II*, Promotor: ks. dr Stanisław Warzeszak, Teologia Moralna.
194. WÓJCICKA Maria, *Parafia św. Stanisława Biskupa Męczennika w Wierzbicy (Diecezja Sandomierska) w latach 1918-1950*, Promotor: ks. prof. dr hab. Ludwik Królik, Historia Kościoła.
195. LIS Lucyna, *Wpływ Ruchu Światło – Życie na religijność młodzieży w parafii pod wezwaniem Przemienienia Pańskiego w Garwolinie*, Promotor: ks. dr Sylwester Jeż, Katechetyka.
196. KAFKA Jolanta s. RMI, *Zbawczy wymiar śmierci Jezusa na podstawie wybranych teologów wyzwolenia (G. Gutierrez, L. Boffa i J. Sobrino)*, Promotor: ks. dr Janusz Strojny, Teologia Dogmatyczna.
197. IWAŃSKA Małgorzata, *Parafia świętej Barbary w Pionkach w latach 1927-1974*, Promotor: ks. prof. dr hab. Ludwik Królik, Historia Kościoła.
198. ZWOLIŃSKI Ryszard Marek, *Kościół Dzieciątka Jezus i parafia pod wezwaniem bł. Alojzego Orione w latach 1975-1995*, Promotor: ks. prof. dr hab. Ludwik Królik, Historia Kościoła.
199. CIERPISZ Marta, *Parafia świętego Mikołaja w Jedlni (Diecezja Radomska) w latach 1930-1985*, Promotor: ks. prof. dr hab. Ludwik Królik, Historia Kościoła.
200. MALCZEWSKA – KAWALEC Jolanta, *Misterium chrztu świętego jako wydarzenie zbawcze – w świetle Katechizmu Kościoła Katolickiego*, Promotor: ks. dr Janusz Strojny, Teologia Dogmatyczna.
201. WRÓBLEWSKA Marta, *Zagadnienia wychowawcze w listach do wspólnot rodzinnych „Domowy Kościół” (1975-1997)*, Promotor: ks. dr Edward Majcher, Katechetyka.
202. PIETRZYK Maria, *Teologia krzyża w życiu i doktrynie św. Edyty Stein s. Teresy Benedykty od Krzyża*, Promotor: ks. dr Andrzej Santorski, Teologia Życia Wewnętrznego.
203. KOWALSKA Urszula, *Ksiądz Jan Twardowski – autor kazań do dzieci*, Promotor: ks. dr Waldemar Wojdecki. Homiletyka.
204. GIEREJ Agnieszka, *Zawartość i problematyka czasopisma „Homo Dei” w latach 1950 – 1965*, Promotor: ks. prof. dr hab. Ludwik Królik, Historia Kościoła.

205. SZYPULSKA Donata Anna s., *Dom generalny zgromadzenia Służebnic Najświętszego Serca Jezusowego w latach 1894 – 1994*, Promotor: ks. prof. dr hab. Ludwik Królik, Historia Kościoła.
206. PASEK Małgorzata, *Dialog w katechezie jako metoda wychowania*, Promotor: ks. dr Edward Majcher, Katechetyka.
207. WÓJCIK Teodozja, *Teologia świąt liturgicznych w „Mowach” Leona Wielkiego*, Promotor: ks. dr Józef Naumowicz, Patrologia.
208. ZAKRZEWSKA Irena s., *Teologiczne aspekty nauki o aniołach w realizowaniu Bożej ekonomii zbawienia w oparciu o „Aniołowie w rządach Bożych” P. Benoist D’Azy*, Promotor: ks. dr Janusz Strojny, Teologia Dogmatyczna.
209. KRÓL Mirosław, *Dogmat o Niepokalanym Poczęciu w świetle objawień w Lourdes*, Promotor: ks. dr Janusz Strojny, Teologia Dogmatyczna.
210. TRAWIŃSKA Jolanta, *Kobieta znakiem pra – przymierza według Rdz 2,4b-25*, Promotor: ks. dr Piotr Klimek, Stary Testament.
211. MARKIEWICZ Marek, *Parafia św. Wawrzyńca w Kutnie w latach 1887-1945*, Promotor: ks. prof. dr hab. Ludwik Królik, Historia Kościoła.
212. HYSKA Aleksandra s., *Miłosierdzie Boże darem w życiu duchowym człowieka na podstawie objawień błogosławionej Faustyny Kowalskiej. Biblijne podstawy duchowego przesłania promieni na obrazie Miłosierdzia Bożego*, Promotor: ks. dr Jerzy Gołębiewski, Teologia Duchowości.
213. HUMIENIK Dariusz, *Moralne problemy ekologii w polskiej literaturze franciszkańskiej*, Promotor: ks. dr Stanisław Warzeszak, Teologia Moralna.
214. STAŃCZUK Marcin, *Prawo do życia w nauczaniu Prymasa i Episkopatu Polski w latach 1981-1999*, Promotor: ks. dr Jan Szubka, Prawo Kanoniczne.
215. WRZOSEK Ewa, *Uprawnienia Konferencji Episkopatu dotyczące sakramentu małżeństwa według Kodeksu Jana Pawła II i ich praktyczna realizacja w Polsce*, Promotor: ks. dr Jan Szubka, Prawo Kanoniczne.
216. CIERPISZ Renata, *Zawartość i problematyka tygodnika „Siewca Prawdy” w latach 1931-1933*, Promotor: ks. dr Henryk Małecki, Historia Kościoła.
217. MERGALSKA Lidia, *Parafia p. w. Matki Bożej Nieustającej Pomocy w Starachowicach (1982-1997)*, Promotor: ks. prof. dr hab. Ludwik Królik, Historia Kościoła.
218. KWOLEK Michał, *Parafia przy klasztorze OO. Franciszkanów pod wezwaniem Podwyższenia Krzyża w Sanoku do 1998 roku*, Promotor: ks. prof. dr hab. Ludwik Królik, Historia Kościoła.
219. ŚWISTAK Agnieszka, *Rola modlitwy w życiu Edyty Stein*, Promotor: ks. dr Jerzy Gołębiewski, Teologia Duchowości.
220. BADURKA Anna, *Moralne aspekty aborcji w nauczaniu Kościoła na przestrzeni ostatnich 30 lat*, Promotor: ks. dr Stanisław Warzeszak, Teologia Moralna.
221. SALA Elżbieta, *Sanktuarium Matki Bożej Bolesnej Królowej Polski w Kalkowie Godowie*, Promotor: ks. prof. dr hab. Ludwik Królik, Historia Kościoła.
222. RACZYŃSKA Dorota, *Parafia św. Teresy do Dzieciątka Jezus w Radomiu (1975-1995)*, Promotor: ks. prof. dr hab. Ludwik Królik, Historia Kościoła.
223. WOJTALA Bożena, *Katechetyczny wymiar posługiwania Księdza Arcybiskupa Jerzego Stroby w świetle jego publikacji*, Promotor: ks. dr Sylwester Jeż, Katechetyka.

224. ZIELIŃSKA Jolanta, *Problem miłości seksualnej i duchowej w przekazie współczesnych mediów i nauce Kościoła*, Promotor: ks. dr Stanisław Warzeszak, Teologia Moralna.
225. KWIECIEŃ Stefania s. Sł.M, *Historia Parafii Margonin w latach 1922-1945*, Promotor: ks. prof. dr hab. Ludwik Królik, Historia Kościoła.
226. TARTAS Teresa, *Usprawiedliwiająca wiara celnika (Łk 18,9-14)*, Promotor: ks. dr Andrzej Banaszek, Nowy Testament.
227. NOWAK Elżbieta, *Parafia Kiciny pod wezwaniem Najświętszej Maryi Panny Królowej Pokoju w świetle ksiąg metrykalnych i zachowanych źródeł w latach 1955-1995*, Promotor: ks. prof. dr hab. Ludwik Królik, Historia Kościoła.
228. KOWALCZYK Teresa s. CR, *Paschalny wymiar życia konsekrowanego w oparciu o „Redemptionis Donum” i „Vita Consecrata”*, Promotor: ks. dr Janusz Strojny, Teologia Dogmatyczna.
229. WYSZYŃSKA Małgorzata s., *Sakramenty wtajemniczenia chrześcijańskiego w podręcznikach „Spotkania z Bogiem”*, Promotor: ks. dr Sylwester Jeż, Katechetyka.
230. KRAJNIK Waldemar, *Katecheza w pedagogice św. Jana de La Salle – patrona nauczycieli*, Promotor: ks. dr Sylwester Jeż, Katechetyka.
231. NAGEL Julita, *Powołanie człowieka do pełni życia według Katechizmu Kościoła Katolickiego*, Promotor: ks. dr Janusz Strojny, Teologia Dogmatyczna.
232. NOWOSIELSKA Barbara, *Rola rozeznania duchowego w formacji świeckich na podstawie komentarzy św. Ignacego Loyoli*, Promotor: ks. dr Jerzy Gołębiowski, Teologia Duchowości.
233. LEWANDOWSKA Anna Maria, *Teologiczne aspekty wolności religijnej na podstawie Deklaracji o Wolności Religijnej Soboru Watykańskiego II*, Promotor: ks. dr Janusz Strojny, Teologia Dogmatyczna.
234. GŁUCHOWSKA Wiesława, *Eucharystia w perspektywie życia wiecznego według François-Xavier Durrwell „Eucharystia Sakrament Paschalny”*, Promotor: ks. dr Janusz Strojny, Teologia Dogmatyczna.
235. DZIEGIELEWSKA Małgorzata, *Zabawa i praca w wychowaniu dziecka sześciolatniego na katechezie*, Promotor: ks. dr Edward Majcher, Katechetyka.
236. KUŚMIERSKI Andrzej, *Działalność Braci Szkolnych w Polsce w latach 1949-1991*, Promotor: ks. dr Henryk Małecki, Historia Kościoła.
237. GAWLIK Marek, *Dzieje parafii pod wezwaniem św. Mikołaja w Grójcu w latach 1930-1995*, Promotor: ks. dr Henryk Małecki, Historia Kościoła.
238. GAWLIK Antonina Jadwiga, *Teologiczna interpretacja grzechu pierworodnego na podstawie „Tajemnica życia nadprzyrodzonego” Romualda Kosteckiego*, Promotor: ks. dr Janusz Strojny, Teologia Dogmatyczna.
239. ŻOLNIERZAK Hanna, *Wiara proroka Jonasza w świetle Jon 4,1-3*, Promotor: ks. dr Piotr Klimek, Stary Testament.
240. KRUPA Anna, *Bizantyński spór o kult obrazów i Sobór Nicejski II w polskiej literaturze historyczno – teologicznej*, Promotor: ks. dr Józef Naumowicz, Patrologia.
241. NOWAK Anna, *Rola środków masowego przekazu w kształtowaniu postaw duchowych człowieka w oparciu o listy Pastorskie Episkopatu i Orędzie Ojca Świętego na Międzynarodowe Dni Środków Masowego Przekazu po Soborze Watykańskim II*, Promotor: ks. dr Jerzy Gołębiowski, Teologia Duchowości.

242. MINCEWICZ Anna, *Biblijne aspekty pocieszenia w duchowości Sióstr Pocieszycielek i pismach Ojca Założyciela*, Promotor: ks. dr Jerzy Gołębiwski, Teologia Duchowości.

Studium Teologii w Białymstoku

Filia PWTW

31. JUCHNICKA Barbara, *Zagadnienie samowychowania w Teresy Kukulowicz i Czesława Walezy*, Promotor: ks. dr Adam Skreczko, Pedagogika.
32. TWAROWSKI Bogdan, ks., *Udział wiernych we Mszy świętej i pozamaszalnym kulcie eucharystycznym w południowo-zachodniej części Diecezji Wileńskiej (1814-1900)*, Promotor: ks. dr Stanisław Hołodok, Liturgika.
33. MUCHA Weronika, *Służba jako istota charyzmatu Sióstr Miłosierdzia w Konferencjach św. Wincentego a Paulo*, Promotor: ks. dr Adam Skreczko, Teologia Duchowości.
34. SIENKIEWICZ Jolanta, *Miłość w życiu i pismach błogosławionej Bolesławy Lament założycielki zgromadzenia Sióstr Misjonarek świętej Rodziny (1862-1946)*, Promotor: ks. dr Mieczysław Ozorowski, Teologia dogmatyczna.
35. CHROŚCIŃSKA Alina, *Ocena w katechezie szkolnej w opinii katechetów Archidiecezji Białostockiej. Badania empiryczne*, Promotor: Ks. dr Adam Skreczko, Pedagogika.
36. MALEWICZ Grzegorz, *Dzieje parafii Majewo do 1987 roku*, Promotor: Ks. dr Tadeusz Krahel, Historia Kościoła.
37. ROŻENKO Małgorzata, *Dzieje parafii Gielczyn do 1976 roku*, Promotor: Ks. dr Tadeusz Krahel, Historia Kościoła.
38. SOKOŁOWSKI Eugeniusz, *Miłość Boga, Człowieka i Ojczyzny w nauczaniu Księdza Kardynała Stefana Wyszyńskiego Prymasa Polski*, Promotor: ks. dr Mieczysław Ozorowski, Teologia Dogmatyczna.
39. OLEKSIUK Barbara, *Maryja w życiu i nauczaniu sługi bożego biskupa Zygmunta Łozińskiego*, Promotor: ks. dr Mieczysław Ozorowski, Teologia Dogmatyczna.
40. KOSTKO Małgorzata, *Nauka o Eucharystii w publikacjach księdza Wojciecha Danielskiego*, Promotor: ks. dr Mieczysław Ozorowski, Teologia Dogmatyczna.
41. ARBASZEWSKA Teresa, *Znaczenie zbawcze śmierci Jezusa Chrystusa na krzyżu w nauczaniu Ojca świętego Jana Pawła II na podstawie katechez środowych w latach 1986-1989*, Promotor: ks. dr Mieczysław Ozorowski, Teologia Dogmatyczna.
42. PISKOR Dorota, *Szkolnictwo parafialne w dekanacie Knyszyńskim w latach 1669-1795*, Promotor: ks. dr Tadeusz Kasabała, Historia Kościoła.
43. SZORC Lilla, *Szpitalnictwo w dekanacie Knyszyńskim w latach 1669-1795*, Promotor: ks. dr Tadeusz Kasabała, Historia Kościoła.

Instytut Teologiczny w Siedlcach

filia PWTW

73. ZANIEWICZ Michaela s., *Kult Matki Bożej Kodeńskiej w świetle katolickiej teologii obrazu*, Promotor: ks. dr Zbigniew Jan Celej, Teologia Dogmatyczna.

74. GRZESZCZUK Agata, *Maryja a Kościół w Katechizmie Kościoła Katolickiego*, Promotor: ks. dr Zbigniew Jan Celej, Teologia Dogmatyczna.
75. JÓZWIK Wiesława, *Kult Matki Bożej Leśniańskiej w świetle katolickiej teologii obrazu*, Promotor: ks. dr Zbigniew Jan Celej, Teologia Dogmatyczna.
76. KOMOROWSKA Ewa, *Adaptacja społeczna katechetów świeckich. Studium socjologiczne na podstawie Diecezji Siedleckiej*, Promotor: ks. dr Jan Zowczak, Katolicka Nauka Społeczna.
77. SWEKLEJ Katarzyna, *Formy współpracy katechetów z nauczycielami. Studium socjologiczne na podstawie Diecezji Siedleckiej*, Promotor: ks. dr Jan Zowczak, Katolicka Nauka Społeczna.
78. DŹWIGAŁOWSKA Agnieszka, *Budowanie wspólnoty jako podstawowe zadanie rodziny chrześcijańskiej w świetle Magisterium Kościoła*, Promotor: ks. dr Franciszek Juchimiuk, Teologia Moralna.
79. BOGUCKA Magdalena, *Dziecko jako dar i zadanie dla rodziny w nauczaniu Jana Pawła II*, Promotor: ks. dr Franciszek Juchimiuk, Teologia Moralna.
80. KUŚPIET Katarzyna, *Odpowiedzialne rodzicielstwo w dokumentach Magisterium Kościoła*, Promotor: ks. dr Franciszek Juchimiuk, Teologia Moralna.
81. OWSIANKA Marzene, *Cnota czystości w świetle katechez Jana Pawła II*, Promotor: ks. dr Franciszek Juchimiuk, Teologia Moralna.
82. BUATA Grażyna, *Żal za grzechy jako istotny warunek sakramentu pojednania w świetle nauki Jana Pawła II*, Promotor: ks. dr Franciszek Juchimiuk, Teologia Moralna.
83. OKLIŃSKA Anna, *Moralna ocena zabójstwa dziecka nie narodzonego w najnowszych dokumentach Urzędu Nauczycielskiego Kościoła*, Promotor: ks. dr Franciszek Juchimiuk, Teologia Moralna.
84. SZYMONA Dorota, *Wezwanie moralne płynące z Eucharystii w wypowiedziach Jana Pawła II*, Promotor: ks. dr Franciszek Juchimiuk, Teologia Moralna.
85. MIERZEJEWSKA Elżbieta, *Służba życiu jako podstawowe zadanie rodziny chrześcijańskiej w świetle „Familiaris Consortio” Jana Pawła II*, Promotor: ks. dr Franciszek Juchimiuk, Teologia Moralna.
86. HULIP Alina, *Wychowanie do miłości na podstawie programu Marii Kwiek*, Promotor: ks. dr Edward Jarmoch, Teologia Pastoralna.
87. JĘDRZEJEWSKA Lucyna, *Przygotowanie do małżeństwa w publikacjach ks. Romana Perza*, Promotor: ks. dr Edward Jarmoch, Teologia Pastoralna.
88. KRZEWSKA Małgorzata, *Miłość jako fundament małżeństwa i rodziny w nauczaniu Jana Pawła II*, Promotor: ks. dr Edward Jarmoch, Teologia Pastoralna.
89. CZECZKO Renata, *Akcja Katolicka jako udział świeckich w apostołstwie Kościoła w diecezji siedleckiej*, Promotor: ks. dr Mieczysław Głowacki, prawo kanoniczne.
90. ŚPIEWAK Ewa, *Nadzwyczajny Zjazd Episkopatu Polski 16-19 września 1928 roku*, Promotor: dr Tadeusz Krawczak, historia Kościoła.
91. RZESZUTEK Maria, *Działalność Stowarzyszenia Sług Katolickich w Przemysłu w latach 1927-1939*, Promotor: dr Tadeusz Krawczak, historia Kościoła.
92. JANIUK Krzysztof, *Działalność katolicko-społeczna ks. Teofila Rybki w parafii Miedzna (1889-1934)*, Promotor: dr Tadeusz Krawczak, historia Kościoła.

93. SZYPULSKA Ewa, *Katecheza papieża Jana Pawła II w krajach nadbałtyckich*, Promotor: ks. dr Ryszard Podpora, katechetyka.
94. ŻAK Marta, *Zagadnienie modlitwy w świadomości młodzieży uczęszczającej na katechizację w Garwolinie*, Promotor: ks. dr Jan Zowczak, teologia pastoralna.
95. DAJEK Elżbieta s., *Apostolstwo świeckich według Edmunda Bojanowskiego (1814-1871)*, Promotor: ks. dr Roman Karwacki, teologia duchowości.
96. ROGULSKA Violetta Katarzyna, *Relacje między państwem a Kościołem po Soborze Watykańskim II na tle Konkordatu Polskiego z 1993 r.*, Promotor: ks. dr Mieczysław Głowacki, prawo kanoniczne.
97. SIECZKIEWICZ Marianna, *Rola szkoły w wychowaniu dzieci klas IV-VIII na przykładzie programu nauczania Szkoły Podstawowej w Krzesku*, Promotor: ks. dr hab. Edward Jarmoch, teologia pastoralna.
98. ROWICKA Ewa, *Mężczyzna jako mąż i ojciec we wspólnocie rodzinnej w świetle nauczania Jana Pawła II*, Promotor: ks. dr Zbigniew Sobolewski, teologia moralna.
99. MAZUREK Barbara, *Dynamika i mobilność Akcji Katolickiej w Diecezji Siedleckiej*, Promotor: ks. dr hab. Edward Jarmoch, teologia pastoralna.
100. BOMAN Teresa, *Rodzina w nauczaniu Biskupów Polski na podstawie Wielkiej Nowenny w latach 1956-1970*, Promotor: ks. dr hab. Edward Jarmoch, teologia pastoralna.
101. IWASZKO Renata, *Obrona wiary przez Unitów na Podlasiu w świetle pamiętników Jadwigi Łubieńskiej*, Promotor: ks. dr Franciszek Juchimiuk, teologia moralna.
102. KOŃKO Tomasz, *Recepcja nauki społecznej Kościoła na temat bezrobocia wśród młodzieży siedleckich szkół średnich w roku szkolnym 1998/99*, Promotor: ks. dr Jan Zowczak, katolicka nauka społeczna.
103. SIP Bożena Aniela s., *Świętowanie niedzieli według współczesnego ustawodawstwa kościelnego*, Promotor: ks. dr Mieczysław Głowacki, prawo kanoniczne.
104. MAZUREK Renata, *Bierzmowanie jako sakrament wtajemniczenia chrześcijańskiego*, Promotor: ks. dr Mieczysław Głowacki, prawo kanoniczne.
105. RYNN Halina s., *Prawdy teologiczne hymnu Magnificat (Łk 1, 46-55) w pismach Kazimierzy Gruszczyńskiej założycielki Zgromadzenia Sióstr Franciszkanek od Cierpiących*, Promotor: ks. dr Marian Bednarczyk, teologia biblijna.
106. GRYCZKA Krystyna, *Podstawy etyczne pracy według 1 Tes 4, 11*, Promotor: ks. dr Marian Bednarczyk, teologia biblijna.
107. KANIECKA Iwona, *Maryja wzorem wiary w ujęciu świętego Maksymiliana Marii Kolbego*, Promotor: ks. dr Jan Zbigniew Celej, teologia dogmatyczna.
108. ANTONIUK Marzena, *Współczesne wyznania i sekty w Polsce według biskupa Zygmunta Pawłowicza*, Promotor ks. dr Jan Zbigniew Celej, teologia dogmatyczna.
109. GŁOWACKA Justyna, *Kult Niepokalanego Serca Maryi w świetle Objawień Fatimskich*, Promotor: ks. dr Jan Zbigniew Celej, teologia dogmatyczna.
110. GIERŁOWSKA Bożena, *Świadkowie Jehowy źródłem zagrożenia dla wiary chrześcijańskiej*, Promotor: ks. dr Jan Zbigniew Celej, teologia dogmatyczna.
111. ROLA Barbara, *Kościół w nauce Katechizmu Kościoła Katolickiego*, Promotor: ks. dr Jan Celej, teologia dogmatyczna.

112. PAWŁOWSKA Beata, *Zagadnienia małżeństwa w Encyklice „Humanae Vitae”*, Promotor: ks. dr Roman Karwacki, teologia dogmatyczna.
113. ŚLEDŹ Bożena, *Maryja jako wzór matki w nauczaniu Jana Pawła II*, Promotor: ks. dr hab. Edward Jarmoch, teologia pastoralna.
114. SZOSTAKIEWICZ Anna, *Postawa wiernych wobec cierpienia na przykładzie parafii Łomazy*, Promotor: ks. dr Franciszek Juchimiuk, teologia moralna.
115. SKOWRONEK Ewa, *Świadectwo wiary w listach Unitów zesłanych z Podlasia na Sybir w II połowie XIX wieku*, Promotor: ks. dr Franciszek Juchimiuk, teologia moralna.
116. MARCINIAK Maria, *Cnota pokuty jako warunek ważności sakramentu pojednania na podstawie wypowiedzi Jana Pawła II*, Promotor: ks. dr Franciszek Juchimiuk, teologia moralna.
117. SIEMIONEK Agnieszka, *Obowiązek apostołstwa osób świeckich w „Christifideles laici” Jana Pawła II*, Promotor: ks. dr Franciszek Juchimiuk, teologia moralna.
118. ARSENIUK Barbara, *Zadania Rad Duszpasterskich i Parafialnych jako przejaw udziału wiernych świeckich w życiu Kościoła*, Promotor: ks. dr Mieczysław Głowacki, prawo kanoniczne.
119. JASIŃSKA Małgorzata, *Religijnoprawny charakter małżeństwa*, Promotor: ks. dr Mieczysław Głowacki, prawo kanoniczne.
120. WIECZOREK Grażyna, *Zadania rodziny katolickiej w świetle adhortacji Jana Pawła II „Familiaris Consortio”*, Promotor: ks. dr Mieczysław Głowacki, prawo kanoniczne.
121. CIEPAŁOWICZ Jan, *Teologiczna koncepcja Królestwa Bożego w Piśmie Świętym a nauka Świadków Jehowy*, Promotor: ks. dr Zbigniew Rostkowski, teologia biblijna.
122. KRASUSKI Michał, *Rodzina jako wspólnota budująca cywilizację miłości w ujęciu Jana Pawła II*, Promotor: ks. dr hab. Edward Jarmoch, teologia pastoralna.
123. SKRZYŃSKI Sławomir, *Cechy miłości małżeńskiej w nauczaniu Jana Pawła II na podstawie adhortacji apostołskiej „Familiaris Consortio”*, Promotor: ks. dr hab. Edward Jarmoch, teologia pastoralna.
124. POLAK Stanisław, *Wychowanie do miłości w ujęciu ks. prof. Mieczysława Rusieckiego na przykładzie miesięcznika „Wychowawca”*, Promotor: ks. dr hab. Edward Jarmoch, teologia pastoralna.
125. ROŻEN Maria, *Wychowanie do miłości na podstawie podręcznika do klasy VIII „Z Chrystusem przetwarzamy świat”*, Promotor: ks. dr hab. Edward Jarmoch, teologia pastoralna.
126. PIASECKA Dorota, *Świętowanie niedzieli w świadomości młodzieży parafii Chrystusa Miłosiernego w Dęblinie*, Promotor: ks. dr hab. Edward Jarmoch, teologia pastoralna.
127. KUROWSKA Agnieszka Teresa, *Cnota miłości bliźniego w katechezach Jana Pawła II*, Promotor: ks. dr Franciszek Juchimiuk, teologia moralna.
128. KUROWSKI Adam, *Obowiązki moralne związków zawodowych w nauczaniu Jana Pawła II*, Promotor: ks. dr Franciszek Juchimiuk, teologia moralna.
129. ŁOPUCH Jadwiga, *Rodzice jako główni wychowawcy dziecka w „Familiaris Consortio”*, Promotor: ks. dr Franciszek Juchimiuk, teologia moralna.
130. KOSZARA Elżbieta Teresa, *Obowiązek rozwijania wiary na podstawie katechez Jana Pawła II*, Promotor: ks. dr Franciszek Juchimiuk, teologia moralna.

131. BUCZYŃSKA Danuta Barbara, *Moralna ocena aborcji w „Evangelium Vitae” Jana Pawła II*, Promotor: ks. dr Franciszek Juchimiuk, teologia moralna.
132. MATOSZUK Paulina, *Godność przekazywania życia w „Liście do Rodzin” i „Evangelium Vitae” Jana Pawła II*, Promotor: ks. dr Franciszek Juchimiuk, teologia moralna.
133. PANUFNIK Bogumiła, *Obowiązek obrony życia w nauczaniu Jana Pawła II podczas czwartej i piątej pielgrzymki do Polski*, Promotor: ks. dr Franciszek Juchimiuk, teologia moralna.
134. GOTLIB Ewa, *Praca jako obowiązek człowieka w Encyklice „Laborem Exercens”*, Promotor: ks. dr Franciszek Juchimiuk, teologia moralna.
135. NOŻYŃSKA Małgorzata, *Obowiązek pomocy nieuleczalnie chorym a problem eutanazji w świetle nauczania Jana Pawła II*, Promotor: ks. dr Franciszek Juchimiuk, teologia moralna.
136. KONDRACIUK Zygmunt, *Alegoria o orle i winorośli w księdze Ezechiela 17, 1-10*, Promotor: ks. dr Marian Bednarczyk, teologia biblijna.
137. ŚLEDZIEWSKA Barbara s., *Idea nazaretańskiej służby Kościołowi w pismach Błogosławionej Marii od Pana Jezusa Dobrego Pasterza i jej realizacja w Prowincji Imienia Jezus Zgromadzenia Sióstr Najświętszej Rodziny z Nazaretu w latach 1945-1989*, Promotor: ks. dr Jan Zowczak, teologia pastoralna.
138. PRÓCHNIAK Bogusława, *Maryja jako wzór godności i powołania kobiety w świetle dokumentów apostolskich Jana Pawła II*, Promotor: ks. dr Jan Zbigniew Celej, teologia dogmatyczna.
139. PRZESMYCKA Maria, *Kult Najświętszego Sakramentu według Kodeksu Prawa Kanonicznego Jana Pawła II*, Promotor: ks. dr Mieczysław Głowacki, prawo kanoniczne.
140. ZBARACKA Anna, *Zrodzenie i wychowanie potomstwa jako obowiązek i istotny element małżeństwa w świetle „Familiaris Consortio”*, Promotor: ks. dr Mieczysław Głowacki, prawo kanoniczne.

Studium Teologii we Włocławku

filia PWTW

37. JAWORSKA Róża, *Różnice w percepcji treści katechezy realizowanej wybranymi metodami poszukującymi opartymi na słowie (pogadanka, praca z tekstem) w klasie VIII szkoły podstawowej*, Promotor: ks. dr Kazimierz Skoczylas, Katechetyka.
38. CELMER Jolanta, *Wychowanie moralne w świetle encykliki „Veritatis splendor” Jana Pawła II*, Promotor: ks. dr Kazimierz Skoczylas, Katechetyka.
39. KRYSIŃSKA Agata s., *Rady ewangeliczne według adhortacji apostolskiej Ojca Świętego Jana Pawła II „Redemptoris donum”*, Promotor: ks. dr Jacek Szymański, Teologia Moralna.
40. NENCZAK Baeta, *Problem transplantacji w świetle „Ustawy o pobieraniu i przeszczepianiu komórek, tkanek i narządów” z 26 października 1995 roku*, Promotor: ks. dr Jacek Szymański, Teologia Moralna.
41. RYBARSKA Bożena, *Sens cierpienia w świetle Katechizmu Kościoła Katolickiego*, Promotor: ks. dr Leonard Fic, Teologia Fundamentalna.

42. KACZAN Emilia, *Rodzina „Kościołem domowym” w świetle adhortacji apostolskiej „Familiaris consortio” Ojca Świętego Jana Pawła II*, Promotor: ks. dr Leonard Fic, Teologia Fundamentalna.
43. ADAMSKA Izabella, *Ewangelizacja wspólnoty małżeńskiej i rodzinnej w świetle sympozjów i kongresów w Roku Rodziny 1993/94 w Polsce*, Promotor: ks. dr Mieczysław Łaszczyk, Teologia Pastoralna.
44. ÓWIKLIŃSKA Renata, *Apostolstwo wiernych świeckich w świetle Katechizmu Kościoła Katolickiego*, Promotor: ks. dr Leonard Fic, Teologia Fundamentalna.
45. SZPERLING Jadwiga, *Duchowość chrześcijańska w świetle listów moralnych świętego Hieronima*, Promotor: ks. prof. dr hab. Ireneusz Werbiński, Teologia Duchowości.
46. SZALEK Agnieszka, *Nawrócenie chrześcijanina w świetle „Wyznań” świętego Augustyna*, Promotor: ks. dr Piotr Głowacki, Teologia Duchowości.
47. ROMAŃSKA Mirosława, *Świętość w świetle podręczników katechetycznych klas I-IV*, Promotor: ks. prof. dr hab. Ireneusz Werbiński, Teologia Duchowości.
48. AUGUSTYNIAK Grażyna, *Duchowy wymiar pracy według encykliki „Laborem Exercens” Jana Pawła II*, Promotor: ks. prof. dr hab. Ireneusz Werbiński, Teologia Duchowości.
49. WILK Maria Ewa s. SMMM, *Życie duchowe w świetle listów bł. Alojzego Orione*, Promotor: ks. dr Piotr Głowacki, Teologia Duchowości.
50. KWIATKOWSKA Gabriela, *Życie świętych wzorem życia duchowego w świetle Katechizmu Religii Katolickiej*, Promotor: ks. prof. dr hab. Ireneusz Werbiński, Teologia Duchowości.
51. ŁUKOMSKI Jarosław, *Homoseksualizm jako przyczyna nieważności sakramentu małżeństwa w świetle przepisów Kodeksu Prawa Kanonicznego*, Promotor: ks. dr Janusz Gręźlikowski, Prawo Kanoniczne.
52. KRAMARSKA Maria, *Cele małżeństwa kościelnego według przepisów Kodeksu Prawa Kanonicznego*, Promotor: ks. dr Janusz Gręźlikowski, Prawo Kanoniczne.
53. ADAMCZEWSKA vel ADAMCZAK Bożena Elżbieta, *Z dziejów parafii Lubanie*, Promotor: ks. dr Witold Kujawski, Historia Kościoła.
54. BŁACHOWICZ Anna, *Historia parafii Krzywosądz*, Promotor: ks. dr Witold Kujawski, Historia Kościoła.
55. KOWALCZYK Jacek Józef, *Z dziejów parafii i sanktuarium w Pieraniu*, Promotor: ks. dr Witold Kujawski, Historia Kościoła.
56. KUCIŃSKI Marek, *Z dziejów parafii Wola – Trutowo*, Promotor: ks. dr Witold Kujawski, Historia Kościoła.
57. BELKNER Agata, *Wpływ Eucharystii na życie duchowe dzieci według Katechizmu Religii Katolickiej „Bóg z nami” część III*, Promotor: ks. prof. dr hab. Ireneusz Werbiński, Teologia Duchowości.
58. DĄBROWSKA Grażyna, *Duch Święty a życie duchowe według encykliki „Dominum et Vivificantem”*, Promotor: ks. dr Lech Król, Teologia Duchowości.
59. JAWORSKA Henryka, *Realizacja rad ewangelicznych przez wiernych świeckich w świetle Kazania na Górze*, Promotor: ks. prof. dr hab. Ireneusz Werbiński, Teologia Duchowości.
60. SKONIECZNA Anna, *Zagadnienie lęku przed chorobą i śmiercią jako problem duszpasterski (w świetle artykułów Ateneum Kapłańskiego w latach 1945-1997)*, Promotor: ks. prof. dr hab. Ireneusz Werbiński, Teologia Duchowości.

61. RYBINSKA Ewa, *Nadzieja w starości i cierpieniu w świetle encykliki „Evangelium Vitae”*, Promotor: ks. dr Jacek Szymański, Teologia Moralna.
62. KONTOWICZ Jolanta, *Nadzieja życia wiecznego w polskiej literaturze teologicznej po II Soborze Watykańskim*, Promotor: ks. dr Jacek Szymański, Teologia Moralna.
63. KAŹMIERCZAK Urszula s., *Problem starości w przemówieniach Ojca Świętego Jana Pawła II. Studium teologiczno – moralne*, Promotor: ks. dr Jacek Szymański, Teologia Moralna.
64. GRUZEL Leszek, *Obrzędy wtajemniczenia dzieci w wieku katechizacyjnym*, Promotor: ks. dr hab. Krzysztof Konecki, Liturgia.
65. PLUSKOTA Edmund ks., *Obraz Kościoła w świetle encyklik Jana Pawła II*, Promotor: ks. dr Leonard Fic, Teologia Fundamentalna.
66. KWIATKOWSKA Barbara, *Podmioty celebracji liturgii w świetle Katechizmu Kościoła Katolickiego*, Promotor: ks. dr hab. Krzysztof Konecki, Liturgia.
67. GREKOWICZ Elżbieta, *Macierzyństwo duchowe w świetle nauczania Kardynała Stefana Wyszyńskiego*, Promotor: ks. prof. dr hab. Ireneusz Werbiński, Teologia Duchowości.
68. DERESZEWSKI Mirosław ks., *Aktualizacja kerygmatu czytań biblijnych Niedzieli Chrztu Pańskiego roku „A” w kaznodziejstwie polskim w latach 1972-1999*, Promotor: ks. dr Tadeusz Lewandowski, Homiletyka.
69. ANKLEWICZ Jan ks., *Homilie Ks. Antoniego Chmielowskiego (1841-1918) na tle ówczesnej teorii przepowiadania*, Promotor: ks. dr Tadeusz Lewandowski, Homiletyka.
70. MALETA Błażej ks., *Księdza Mariana Rzeszewskiego teoria kaznodziejstwa*, Promotor: ks. dr Tadeusz Lewandowski, Homiletyka.
71. MAZUR Andrzej ks., *Aktualizacja kerygmatu czytań biblijnych VI Niedzieli Wielkanocnej roku „C” w kaznodziejstwie polskim w latach 1974-1996*, Promotor: ks. dr Tadeusz Lewandowski, Homiletyka.
72. GAŚIOROWSKA Marzena, *Z dziejów Dybowa – Podgórze*, Promotor: ks. dr Witold Kujawski, Historia Kościoła.
73. PIKUŁA Joanna, *Podział administracyjny Diecezji Włocławskiej w latach 1925-1992*, Promotor: ks. dr hab. Witold Kujawski, Historia Kościoła.
74. BŁOŃSKA Beata, *Włocławski okres Stefana Wyszyńskiego (1901-1946)*, Promotor: ks. dr hab. Witold Kujawski, Historia Kościoła.
75. MACHAJEWSKA Beata, *Troska Biskupów Włocławskich o życie religijne wiernych w latach 1918-1939*, Promotor: ks. dr Janusz Gręźlikowski, Prawo Kanoniczne.
76. DURNIAT Barbara, *Tematyka konferencji przedmażeńskich w świetle obowiązującego prawa kanonicznego*, Promotor: ks. dr Janusz Gręźlikowski, Prawo Kanoniczne.
77. MAŁECKA Beata Zofia, *Nierozzerwalność małżeństwa w nauczaniu Jana Pawła II*, Promotor: ks. dr Janusz Gręźlikowski, Prawo Kanoniczne.
78. CHLEWICKA Aleksandra, *Wpływ chorób umysłowych na ważność małżeństwa w świetle prawa kanonicznego*, Promotor: ks. dr Janusz Gręźlikowski, Prawo Kanoniczne.
79. SAWICKA Halina, *Formacja życia duchowego według bł. Michała Kozala*, Promotor: ks. dr Lech Król, Teologia Duchowości.
80. DĘBCZYŃSKA Wiesława Agata, *Dokumenty wymagane do zawarcia małżeństwa kościelnego w świetle przepisów prawa kanonicznego*, Promotor: ks. dr Janusz Gręźlikowski, Prawo Kanoniczne.

81. JABŁOŃSKI Wojciech, *Sanktuarium Matki Bożej Błęskiej po drugiej wojnie światowej*, Promotor: ks. dr hab. Witold Kujawski, Historia Kościoła.
82. DANIELAK Dorota, *Rola modlitwy w kształtowaniu duchowości chrześcijańskiej według I części Katechizmu Religii Katolickiej*, Promotor: Król Lech, ks. dr teologia duchowości.
83. BOJARSKA Anna, *Inicjacja religijna w rodzinie w świetle „Familiaris Consortio” Jana Pawła II*, Promotor: Ks. dr Kazimierz Skoczylas, Katechetyka.
84. JARZĘBOWSKA Krystyna, *Wychowanie do czystości w świetle dokumentu Papieskiej Rady ds. Rodziny „Ludzka płciowość: prawda i znaczenie, Wskazania dla wychowania w rodzinie”*, Promotor: Ks. dr Kazimierz Skoczylas, Katechetyka.
85. ZIÓLKOWSKA Bożena s., *Sumienie a życie duchowe chrześcijan w świetle programu duszpasterskiego „Ewangelizacja i nawrócenie” na rok 1995/96 Komisja Episkopatu Polski Duszpasterstwa Ogólnego*, Promotor: Ks. dr Piotr Głowacki, Teologia Duchowości.
86. CHMIELEWSKI Tomasz, *Laikat w dziele nowej ewangelizacji na przykładzie Szkoły Nowej Ewangelizacji według projektu <Kerigma-Karisma-Kainonia> (Ke-Ka-Ko)*, Promotor: Ks. dr Mieczysław Łaszczyk, Teologia Pastoralna.
87. DERESZEWSKI Edward, *Sakrament chrztu w świetle podręcznika metodycznego do Katechizmu Religii Katolickiej*, Promotor: Ks. dr Kazimierz Skoczylas, Katechetyka.
88. DĘBICKI Piotr Paweł, *Wychowanie religijno-moralne w rodzinie chrześcijańskiej w świetle adhortacji Familiaris Consortio*, Promotor: Ks. dr Jacek Szymański, Teologia Moralna.
89. KOTERAS Maria s. SMMM, *Moralne wskazania skierowane do narodu przez Jana Pawła II w czasie IV pielgrzymki do Polski*, Promotor: Ks. dr Jacek Szymański, Teologia Moralna.
90. RYBIŃSKI Grzegorz, *Zagrożenia moralne we współczesnej rodzinie chrześcijańskiej w świetle „Familiaris consortio”*, Promotor: Ks. dr Jacek Szymański, Teologia Moralna.
91. GRĘBICKA Danuta, *Nowy człowiek w odnowionym obrzędzie sakramentu chrztu*, Promotor: ks. dr hab. Krzysztof Konecki, Liturgika.
92. PACHOLSKA Agata, *Rola rodziny w wychowaniu religijno-moralnym dzieci w wieku przedszkolnym na podstawie artykułów Ateneum Kapłańskiego wydanego w latach 1965-1995*, Promotor: Ks. dr Jacek Szymański, Teologia Moralna.
93. BUKOWSKA Elżbieta, *Wychowanie chrześcijańskie w świetle „Listu do Rodzin”*, Promotor: Ks. dr Jacek Szymański, Teologia Moralna.
94. CELMER Zbigniew, *Katecheza przedmałżeńska na podstawie polskich wybranych materiałów katechetycznych*, Promotor: Ks. dr Kazimierz Skoczylas, Katechetyka.
95. STAWSKA Marzena, *Kształtowanie sumienia dziecka w świetle polskich materiałów katechetycznych*, Promotor: Ks. dr Kazimierz Skoczylas, Katechetyka.
96. SZKOŁUDA Alina, *Prawa rodziców związane z chrztem dzieci w świetle obowiązującego prawa kanonicznego*, Promotor: ks. dr Janusz Gręźlikowski, Prawo Kanoniczne.
97. BĄCZEK Bożena, *Schizofrenia a ważność małżeństwa w świetle przepisów prawa kanonicznego*, Promotor: ks. dr Janusz Gręźlikowski, Prawo Kanoniczne.
98. GRĘŻLIKOWSKA Beata, *Problematyka prawna w pracach publikowanych w Ateneum Kapłańskim w latach 1965-95*, Promotor: ks. dr Janusz Gręźlikowski, Prawo Kanoniczne.
99. BOBER Jolanta s., *Postać wychowawcy Księdza Biskupa Józefa Pelczera na tle epoki w jego nauczaniu pasterskim*, Promotor: ks. dr Bogusław Kudła, Teologia Moralna.

100. NOWIK Andrzej, *Chrystocentryczny wymiar nauczania w encyklikach Ojca Świętego Jana Pawła II w latach 1978-1996*, Promotor: ks. dr Dariusz Kaliński, Teologia Dogmatyczna.
101. JÓZEFACKI Jarosław, *Wiara jako odpowiedź człowieka na wezwanie Boga według Katechizmu Kościoła Katolickiego*, Promotor: ks. dr Dariusz Kaliński, Teologia Dogmatyczna.
102. DOBROPOLSKA Anna, *Miłosierdzie Boże objawione w Jezusie Chrystusie według encykliki Jana Pawła II „Dives in misericordia”*, Promotor: ks. dr Dariusz Kaliński, Teologia Dogmatyczna.
103. GOŁDYN Piotr, *Franciszkanie w Powstaniu Styczniowym na terenie obecnego województwa konińskiego*, Promotor: ks. dr Marian Marguż, Historia Kościoła.
104. GROBERSKA Halina, *Godność osoby ludzkiej jako dar Stwórcy w nauczaniu papieża Jana Pawła II*, Promotor: ks. dr Dariusz Kaliński, Teologia Dogmatyczna.
105. REWERS Jolanta, *Chrześcijanin wobec człowieka chorego i cierpiącego w nauczaniu Ojca Jana Pawła II*, Promotor: ks. dr Bogusław Kudła, Teologia Moralna.
106. GORZELAŃCZYK Krystyna, *Moralna odpowiedzialność za potomstwo w świetle nauczania Jana Pawła II*, Promotor: ks. dr Bogusław Kudła, Teologia Moralna.
107. ZYCH Ryszard, *Moralny kontekst kazań księdza Jerzego Popiełuszki okresu Stanu Wojennego*, Promotor: ks. dr Bogusław Kudła, Teologia Moralna.
108. BOCIANOWSKA Małgorzata, *Imperatywy moralne wpływające na wychowanie człowieka oparte na zasadach zawartych w Katechizmie Kościoła Katolickiego*, Promotor: ks. dr Bogusław Kudła, Teologia Moralna.
109. RABIEGA Halina, *Problematyka moralna w twórczości Marii Dąbrowskiej*, Promotor: ks. dr Bogusław Kudła, Teologia Moralna.
110. KUKOWSKI Marek, *Kształtowanie charakteru jako przestrzeganie zasad moralnych i zastosowanie ich w danych okolicznościach przez praktyczne rozeznanie dobra i zła*, Promotor: ks. dr Bogusław Kudła, Teologia Moralna.
111. BEKALARZ Anna, *Problematyka moralna w twórczości Marii Konopnickiej*, Promotor: ks. dr Bogusław Kudła, Teologia Moralna.
112. BIAŁAS Aleksandra, *Rola rodziny w procesie wychowania i kształcenia postaw dziecka w świetle adhortacji apostoelskiej „Familiaris consortio” Jana Pawła II*, Promotor: ks. dr Bogusław Kudła, Teologia Moralna.
113. SZUGAJ Halina, *Odpowiedzialne rodzicielstwo w świetle „Gaudium et spes” i „Humane Vitae”*, Promotor: ks. dr Bogusław Kudła, Teologia Moralna.
114. KAMIŃSKA Agnieszka, *Z dziejów parafii Siniarzewo*, Promotor: ks. dr hab. Witold Kujawski, Historia Kościoła.
115. KORYTOWSKA-WALTER Małgorzata, *Reakcje świata pogańskiego wobec chrześcijaństwa według świadectwa apologetów*, Promotor: ks. dr Tomasz Kaczmarek, Patrologia.
116. LEWANDOWSKA Monika, *Obraz Kościoła w nauczaniu homiletycznym św. Augustyna*, Promotor: ks. dr Tomasz Kaczmarek, Patrologia.
117. ERTMAŃSKA Jolanta, *Sakramentalność małżeństwa chrześcijańskiego w świetle prawa kanonicznego i dokumentów Kościoła*, Promotor: ks. dr Janusz Gręźlikowski, Prawo Kanoniczne.
118. OLSZEWSKA Liana, *Zaburzenia psychoseksualne jako przyczyna nieważności małżeństwa w świetle przepisów prawa kanonicznego*, Promotor: ks. dr Janusz Gręźlikowski, Prawo Kanoniczne.

119. PRZYWIECZERSKA Elżbieta, *Zakres władzy rodzicielskiej w świetle przepisów prawa kanonicznego i polskiego prawa cywilnego*, Promotor: ks. dr Janusz Gręźliński, prawo kanoniczne.
120. NOWAK Grażyna, *Rola Sakramentu Pojednania w życiu duchowym chrześcijanina na podstawie adhortacji „Reconciliatio et paenitentia” Jana Pawła II*, Promotor: ks. dr Lech Król Lech, Teologia Duchowości.
121. DZIENNIK Renata, *Spotkanie kobiety z Jezusem w Łk 7,36-50 w świetle interpretacji feministycznej*, Promotor: ks. dr Zdzisław Pawłowski, Nowy Testament.
122. JANKOWSKA Krystyna, *Radę Ewangeliczne w życiu chrześcijanina*, Promotor: ks. dr Zdzisław Pawłowski, Nowy Testament.
123. JARZĄBEK Robert, *Dary i charyzmaty Ducha Świętego w encyklikach Ojca Świętego Jana Pawła II*, Promotor: ks. dr Dariusz Kaliński, Teologia Dogmatyczna.
124. FRĄTCZAK Barbara, *Bóg jako światło świata w założeniach teologii nauki na podstawie publikacji W. Sedlaka i M. Hellera*, Promotor: ks. dr Dariusz Kaliński, Teologia Dogmatyczna.
125. BŁASZCZYK Maria, *Pojęcie umiaru jako warunku szczęśliwego życia według Koheleta*, Promotor: ks. dr Władysław Biedrzycki, Stary Testament.
126. CESARZ Robert, *Rodzina chrześcijańska źródłem Chrystusowej miłości w oparciu o nauczanie Jana Pawła II w czasie drugiej pielgrzymki do Polski*, Promotor: ks. dr Bogusław Kudła, Teologia Moralna.
127. KĘDZIERSKI Robert, *Moralne aspekty antykoncepcji w polskim piśmiennictwie moralno-teologicznym*, Promotor: ks. dr Bogusław Kudła, Teologia Moralna.
128. MAŃKOWSKA Zofia s., *Zasadnicze zagadnienia moralne w „Ateneum Kapłańskim” lat międzywojennych 1918-1939*, Promotor: ks. dr Bogusław Kudła, Teologia Moralna.
129. STEFAŃSKA Elżbieta, *Rola ideału chrześcijanina w rodzinnym wychowaniu dzieci*, Promotor: ks. dr Bogusław Kudła, Teologia Moralna.